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Megjelen vasárnaponkint.
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Egye» szám ára 20 fillér.

Á semmi felé.
Megdöbbentően üresek azok a határoza­

tok, melyeket a FMKE igazgató választmá­
nya, f. h. 14-én tartott évnegyedes gyűlésében 
hozott.

Könnyebb visszaemlékezés okáért, ide 
iktatjuk azokat, hogy az egész gyűlés tanács­
kozásának rettenetes értéktelenségéről olvasó­
inknak összefüggő képet nyújthassunk. Elha­
tározta az igazgató választmány:

1. Hogy a nyitrai kultúrpalota ügyében újra felír 
a közoktatásügyi miniszterhez. — Ez egy ÍV papi­
rosba kerül.

2. A privigyei egyesületi óvodát átadja a község­
nek. — Ez a legkönnyebb.

3. Lépéseket tesz aziránt, hogy az „Én Újságom“ 
cimü gyermeklap százezer példányban megrendeltessék. —
Ez 4 iv papirost kóstál.

4. Tudomásul veszi a nógrádinegyei választmány 
feloszlását. — Ez a legkényelmesebb.

5. Sajnálattal tudomásul veszi, hogy a kultusz- 
miniszter nem ad segélyt az óvókra. Ez képmU- 
tatás és gyanúsító vádaskodás.

6. Résztvesz a közművelődési egyesületek kon- 
gressusán, a hol közrendószet körébe vágó javaslatok­
kal akarja a kormányt különféle rendelkezésekre ok­
tatni. — Ez kontárkodás.

7. Segélyt szavazott meg hazafias irányú műked­
velő társaságoknak, olvasóköröknek és ifjúsági egye­
sületnek. - Ez az egyesület jelen helyzetében, 
a mikor 25G4 korona segélynek a megtaga­
dása miatt országos abajgatást rendez a veze­
tőség, luxuskiadás.

Arról, hogy az egyesület az általa fen- 
tartott óvókat minden erejének összeszcdésével 
fejlessze, az óvónők fizetését megjavítsa, újabb 
óvók, esetleg elemi iskolák alapításáról gon-
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Á hímzett zsebkendők.
— Irta : G. Büttner Júlia. —

(Vőgo.l
Aztán sietve hozzáláttak a főzéshez, mert 

kissé elkéstek a takarítás miatt.
— Tudja mit, Juci, — szólt Giziké, — míg 

maga elkészül a tojásos burgonyával, addig én 
meggyúrom a csöröge tésztáját.

— De biz’ csak csinálja meg, kisasszonykám, 
a krumplit is, mert a nagyságos úrnak úgy se 
tetszik, ha én csinálom. Majd én addig a csibe­
leves után uezek.

Giziké kacagva mosta meg kezét s lisztet, 
tojást készített s hozzáfogott a tészta meggvú- 
rásához.

Az öreg asszonyka csak nézte a kedves 
leánykát, amint ügyesen tett-vett. Mikor a tojások 
sárgáját egymásután heleverte a lisztbe, meg nem 
állta, hogy oda ne szóljon :

— No, kedves kisasszony, en is épen így 
szoktam készíteni a csöröge tésztáját. En sem 
teszek egy cseppnyi tojásfehérjét sem belé. Csak 
amit még rumot adok hozzá.
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doskodjék — egy árva szó sem esett az igaz­
gató választmány gyűlésén és nem is fog ott 
ilyen értelemben az iskolaügy tárgyaltatni 
mindaddig, a míg az egyesület élén a jelen­
legi vezetőség áll.

Nem foglaljuk be a vezetőség elnevezé­
sébe a jelen esetben az uj elnököt, gróf I »es­
se wffy Emilt, a ki még uj ember, az egyesület 
céljainak szellemébe még bele nem élte magát, 
azonkívül, a mint észrevesszük, követi elődei­
nek a nyomdokait, vagyis azt teszi, a mit a 
titkár és az ügyvezető alelnök sugalmaznak 
neki, azt hagyja jóvá, a mit azok eléje ter­
jesztenek.

Ezek az urak pedig legújabban is a kö­
vetkező jeles dolgokat művelték.

Múlt évi november 9-én egy leckéztető 
hangon tartott felterjesztést menesztettek a 
közoktatásügyi miniszterhez, melyben szokat­
lan merészséggel szemrehányást tesznek a 
miniszternek, hogy az óvodák fentartásához 
szükséges 43,000 kor. szükségletnek a fedezé­
séhez a közoktatásügy' kormány eddig csak 
12,320 koronával járult hozzá, újabb segélyt 
pedig nem akar adni.

Már az is szégyenteljes dolog, hogy egy 
egyesület, a mely fenállásának első két év­
tizedében minden gondját óvók alapítására 
fordította, a mely fennen hirdette, hogy a ma­
gyarosodás ügyének szolgálatát az óvókban 
kell kezdeni, az iskolában folytatni s ehez a 
nehéz feladathoz a társadalomnak, egész ereje 
megfeszítésével kell közreműködnie, egymás­
után rázza le magáról az óvókat, áthárítván 
azok fentartásának terhét az államra.

Szégyenteljes dolog, hogy az egyesület

fennállásának 2ti-ik évében bevallani kényte­
len, hogy létcéljainak egyik legfontosabbikát 
jó egy harmad részben megvalósítani nem 
képes. Ha ezenfelül tehetetlenségének érzeté­
ben még szemrehányásokat is tesz a kormány­
nak, hogy miért nem karolja fel nagyobb 
mérvben azt a célt, melyre az egyesület vál­
lalkozott : úgy ez már a könnyelmű adós ha­
ragja, a ki bosszankodik rokonságára, mivel 
hogy az nem fizeti ki minden adósságát, hanem 
legalább részben magát az adóst kényszeríti 
a törlesztésre, mert ha nem kényszerítené, a 
könnyű vérü ember uj adósságokat csinálna.

De elkövettek még mást is az említett urak. 
Néhány hét előtt, annak kapcsán, hogy emlí­
tést tettek azokról a lépésekről, melyeket az 
egyesületi óvónők fizetésének állami kiegészí­
tése iránt tettek, újra publikálták úgy a fővá­
rosi, mint a vidéki lapokban, hogy mivel a 
kisdedóvás ma már állami feladat, ennélfogva 
igazságos és méltányos, hogy a FMKE óvó­
nőinek a fizetését vagy teljesen az állam ve­
gye át, vagy legalább egészítse ki azt az ál­
lami óvónők fizetéséhez mérten.

Akkor midőn az egész művelt világon, 
még azokban az országokban is, a hol az 
egész oktatás állami jellegű, maga az állam 
hirdeti és sürgeti, hogy az oktatás feladatai­
ban a társadalom is vegyen részt, még pedig 
anyagi áldozatokkal is : Magyarországon egy 
kulturegyesület világgá kürtöli azt a kolosszális 
képtelenséget, hogy az oktatás állami feladat 
lévén, az a társadalomra nézve liekuba.

Szakítsuk ki a FMKE tevékenységi kö­
réből az óvodai és iskolai ügyet, mi marad 
meg abban?

— Attól persze meg porhanyóbb lehet; — 
bólintott Giziké. — De meg is próbálom.

— Nem kell nekünk tanulni senkitől, — 
vetette oda félvállról Juci.

— Pedig magának ugyan nem ártana. Mert 
úgylátszik, mindent a kisasszonyára hágy. A csibe­
levesnek is a rántása már égőben van, ideérzem 
a szagát.

Juci a tűzhelyhez ugrott, lekapta a rántást, 
de már későn volt.

— Tegye csak félre, Juci, ha ezzel kész 
leszek, majd berántom én a levest. Más rántást 
készítek, mert tudja, hogy édes apa nem szereti 
az égett zsír és égett hagyma izét.

Juci dörmögni kezdett, hogy ha idegen nézi, 
mindjárt elromlik az étel.

Az öreg asszonyka erre úgy nevetett, hogy 
a könnye is hullt. Gizikének olyan ismerős volt 
ez a nevetés, hogy vele kacagott.

— Soha, soha ilyet nem hallottam! — 
mondta végre az idegen. — így másra tolni a 
saját haszontalanságát. Maga lelkem, úgy látszik, 
csak enni tud, de főzni nem.

Juci dühös lett s a földhöz vágott egy ka­
nalat és épen goromháskodni akart, mikor Gesz- 
töcziné a konyhába ment. Erre nagy méreggel

csak magában morgóit, Giziké pedig rögtön szólt 
anyjához :

— Édes mamám, kérlek, ha egy kis rumot 
hoznál a tésztámba. Ezt épen most tanultam. De 
magam nem mehetek rumért, mert már tésztás 
a kezem.

Gesztőcziné ekkor figyelmes lett az ott ül­
dögélő öreg asszonykára. Látta, hogy idegen s 
megkérdezte: ki és mit keres itt ?

Az öreg asszonyka erre fölkelt, meghajtotta 
magát s igen nyájasan be is mutatta magát.

— Özvegy Cselméry Istráuné vagyok. Vsel- 
méry Guidónak az anyja. A számtanácsos úrral 
szeretnek beszélni egy ügyben s a kisasszony 
engedőiméből rája várakozom most is.

Gesztőcziné elrémült. Ez az előkelő nő itt 
ül a konyhában egy konyhaszéken !

— Istenem, Giziké! — kiáltott leányára, 
— hogy jutott ide ő nagysága ?

De Giziké még jobban megijedt. Tésztás 
kezecskéjével betakarta égő arcát, mint a szé­
gyenlős kis gyermekek.

— Soh'se bánja, Giziké, — vigasztalta jó­
kedvvel Cselméry né, — jobb helyen nem is le­
hettem volna. Csak nem vezethetett be a szalonba, 
mikor azt sem tudták, ki vagyok ? Juci meg ide 
sem akart beerészteui.
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Megmarad :
1. Népkönyvtárak alapítása, dalos- és 

olvasókörök, ifjúsági egyesületek szervezése. — 
Ezt elvégezhetik a tanfelügyelöségek saját 
hatáskörükben, a tanítók buzgó közreműkö­
dése mellett. És ha az ilyen szervezés provi- 
siával jár. annak is lehet helyet találni, nem 
szükséges, hogy azt egy-két élelmes ember 
vágja zsebre.

2. Kérvényezés kultúrpaloták építése, 
egves rendészeti, közigazgatási es közoktatási 
intézkedések iránt; gyújtó és savanyú víz áru­
sításánál százalék kikötése, gyermeklapokra 
való előfizetés, nagy lárma a nemzetiségi ve­
szedelem miatt, szavalatok a hazafiságról stb. 
Ezt is elvégezhetik a tanhatóságok, a közigaz­
gatási tényezők, a kormány s ha mindezek a 
komoly faktorok nem volnának elégségesek, 
itt van még a mulató társadalom az áldomá­
sok és ünnepi lakomák tósztjaival.

Mi marad tehát a FMKE számára az 
óvoda- és iskolaügy kiszakítása után ? — Ma­
rad egy nagy semmi, egy örvényes nihil.

Ennek a semminek ködös mélységei felé 
evez az egyesület hajója, jelenlegi vezetőinek 
abszurd kormánya alatt.

Felvidéki.

A főispáni szék. Lapunk múlt számá­
ban említést tettünk arról, hogy egyesek — a 
neveket később hozzuk köztudomásra — úgy szól­
ván már az utolsó percben még egy kísérletet 
tettek Markbot megmentésére. Ez a kísérlet azon­
ban, mely a múlt bét folyamán történt, a Párt- 
szövetséghez tartozó képviselők hajt hatatlan követ­
kezetességén hajótörést szenvedett. Ezek ugyanis 
az önkéntes mentők szerepére vállalkozott urak­
nak a leghatározottabban kijelentették, hogy Mar- 
khot megmaradásáról még csak beszélni sem lehet. 
Andrássy gróf ezt tudomáséi! vette s így most 
már Mark hot felmentése csak napok kérdése. A 
miniszter egyébként már abban a percben, mely­
ben Markbot a lemondását bejelentette, nem csi­
nált titkot abból, hogy a lemondást elfogadja, a 
mint mi ezt annak idején megírtuk. Az alkotmány- 
pártból jövő mentési kísérletek elől azonban a 
miniszter el nem zárkózhatott, mert nem akart 
saját pártjának emberei előtt olyan színben fel­
tűnni, mintha azt a ridegséget, melyet Markbot 
a miniszter kívánságaival szemben tanúsított, 
hasonló ridegséggel akarná viszonozni akkor, mi­
dőn Markból személye és állásáról vau szó. Aud- 
rássy a kedély világ embere, az ó finom lelkílleté- 
hez a boszüvágyiitik árnyéka sem férkőzhetik. Az

Juci a tűzhely mellé bujt s úgy tett, miutha 
ott valamit keresne.

— No, (íizikém, én hát most bemegyek a 
mamájával. Hanem aztán az ebédre itt marad­
hatok. ügy-e? Jut nekem is a csibelevesböl, to­
jásos burgonyából és a csörögeból egy kevés? — 
míg Lseimen né így beszelt, megfogta a leányka 
kezet < megsiuiogatta az arcát.

Giziké megcsókolta az öreg asszony kedves­
kedő kezet s irulva pirulva susogott valami ment­
ségfelet az egyszerű ebéd miatt.

— Jó etel az mind, edes fiam. De te, Juci, 
el ne ronts ám semmit, amit a kisasszony j> i el­
készített ; — fordult vissza az ajtóból nevetve 
Csel mérv né.

11a Guidó most látta volna szigorú mamáját 
ugyancsak csodálkozott volna, bogy oh an jókedvű 
és elégedett. Mikor a két nö bement, Giziké még 
mindig megzavarodva fordult a cseledhez.

— No, Juci, maga ugyan szépen viselte 
magát. Ilyen nagyúri nővel, a Dodó mamájával, 
úgy beszelt, mint egy hízni estemével.

— Hat én vagyok az oka ? — berzenkedett 
Juci. — Szent Péter es szent Pál! Hát ki látta, 
olyan nagyúri asszonynak ilyen csalfán bejönni 
egv úri házba ? Csak úgy, szegényesen, mintha 
házmesterué lett volna? Jött volna úgy, hogy két

ügy jelen stádiumában a Nyitramegyei Pártszövet­
ség teljes nyugodtsággal néz a fejlemények elé 
Bevan igazolva minden oldalról, hogy a Pártszö­
vetség a koalíció szellemében járt el, midőn Mar­
kbot ellen fellépett, s egész eljárásában a legtisz­
tább hazafiúi szándék vezette. A mi a kineve­
zendő főispán személyét illeti, az az állítás, hogy 
a nyitrai kerület orsz. képviselője Jlérey Lajos 
fog kiueveztetni, a bizonyosságig fokozódott ala­
posságából egy szemernyit sem veszített. Midőn 
ezt konstatáljuk, nem habozunk azon meggyőző­
désünknek kifejezést adni, hogy Mérey kinevezése 
az egyetlen lehetőség, melynek révén a nagy hul­
lámokat vert főispán-ügy szilárd nyugvópont­
hoz érne.

Több elövigyázat a vadászfegyverek 
használatánál.

(Vége.)

Ha a vadász állását elfoglalta és fegyverét 
megtöltötte, arra ügyeljen, hogy a fegyvert a 
cső nyílásával ferdén előre és semmi szin alatt 
sem a vadászvonal irányában tartsa. Ezt sok 
könnyelmű vadász szokta tenni akkor, ha vadász­
székére kényelmesen letelepedett és puskáját ke­
resztben térdeire fekteti.

Azon szokás, midőn egy vadász — ha maga 
előtt valamit észrevett, — puskáját arcához nyomva 
és a vadra célozva, azt futásban valamelyes nyi­
ladékon avagy a vadászvonalon át is követi azon 
célból, hogy reá lőhessen, egy — szavakkal alig 
kifejezhető — köuuyelmü és vétkes cselekmény. 
Az ilyen feltétlenül tiltott cselekményre semmi­
féle szó nem eléggé drasztikus. Az efféle sületlen 
vadászra a kemény szidalmak egész záporát zú­
dítsuk ügy, hogy az minden cók-mókját össze­
szedve, azonnal eltávozzék. Minél nagyobb lármát 
csaj) ilyenkor a vadászatvezető, annál jobb, mert 
sem rang, sem cím nem képezhet ilyenkor ment­
séget, vagy enyhítő körülményt, hiszen a legki- 
váltságosabb egyeueknek sem áll jogában, hogy 
könnyelmű viseletével embertársainak veszedel­
mére legyen. A hivatásos vadászok pedig elvül 
tűzzék ki azt, hogy olyan esetekben, midőn a 
lelkiismeretlen könnyelműség fennforog, a hibásat 
irgalom és kegyelem nélkül a vadászatról azonnal 
távolítsák el, mert csakis ez fog a többiekre hatni 
és őket eiővigyázatra késztetni.

A hajtóvadászai oknál azért fordul elő annyi 
szereucsótleuseg, mert azon esetek, melyek a lő­
fegyverrel való könnyelmű bánásmód által elő­
idéztetnek, büntetlenül maradnak. S ha már a

liberális inas járt volna elölte, kettő meg utana, 
akkor mindjárt láttam volna én is, kiféle, miféle. 
De hát így nem eu vagyok az oka! Nem bizony!

Giziké nagy restelkedéssel készítette el az 
egyszerű ebédet. De másmilyent is akart akkorra 
főzni, ha Dodó anyja eljön hozzájuk !

De azért megfőzte és betálalta ezt is és 
Csel mérvűé meg is dicsérte a szülei előtt érte 
Gizikét. A számtanácsos és felesége alig győzték 
köszönni a magasztalást.

Ebed után. míg Giziké a fekete kávét ké- j 
szítette, Cselméryné elmondta az ügyet, amiért 
jött Persze, ha Giziket másmilyennek találta volna, 
akkor ez az ügy sohsem kerül szóba, de így 
örömmel beszélte el, hogy fia, Guidó, mikor most 
hazajött, bevallotta neki, hogy már talált magá­
nak feleséget s kertet egyezzék a házasságába. 
De ó. mint anya. természetesen előbb meg akarta 
jól ismerni a menyasszonyt. Azért csak azt mondta 
Dodónak, hogy majd meggondolja a dolgot. Hanem 
ma kora reggel, mikor még Dodó aludt, oak 
úgy, ahogy a gazdaságban járt, vasútra ült s tíz 
órára már itt is volt.

Nehéz szívvel, nagy gonddal jött, de, hála 
Istennek! jó szerencsével járt, mert megismerhette 
Gizikét, anélkül, hogy a leányka csak sejthette 
volna. És éjien, épen olyannak találta, mint ami nő

szerencsétlenség megtörtént, akkor a többi vadász- 
társak rendszerint azt szokták mondani, hogy az 
előre látható volt. Az öregebb és tapasztalt va­
dászoknak az ilyen könnyelmű és tajiasztalatlan 
vadászok ellen formálisan össze kell esküdniök 
s alaposan kell azokat megszidni, úgy, hogy & 
reájuk zúduló szóvih irt alaposan érezzék. A va- 
dászvoual felé való könnyelmű lövésektől elte­
kintve, sokszor történik hiba még az által is, 
hogy egyes vadászok a hajtás iránya felé még 
akkor is lőnek, ha a hajtők már jó közel vannak. 
Csodaszámba megy az, ha a hajtők közül ilyenkor 
néhányon le nem lövetnek. Hajtóvadászatoknál 
keményre fagyott mezőn ezen veszedelem még 
nagyobb, mert a lepattanó serét gyakran 300, 
sőt 400 léjiésre is bír annyi erővel, hogy sérü­
lést okozhat. Különösen a szem az, mely ilyen­
kor leginkább van a veszedelemnek kitéve; fő­
vadra való vadászatnál, melynél a golyós fegyver 
használtatik, fagyos időben a veszedelem meg 
nagyobb és különösen igen nagy elövigyázat hasz­
nálandó ott, hol bükkfarudak vaunak, mert egy 
ilyen rudat érő golyó sokszor derékszög alatt tér 
el s okozhatja a legnagyobb szerencsétlenséget.

Mezei vadászatoknál mindenkor szem előtt 
tartandó az, hogy a kilátást akadályozó kukori­
cásokba, bokrokba és gabouaföldekbe sohase löj- 
jünk, mivel nem tudhatjuk azt, vájjon azokban 
vagy azok mögött nincsenek-e emberek ? A me 
zőköu esetlegesen tartózkodó emberek helyét 
mindig jól meg kell figyelni és emlékezetben tar­
tani már csak azért is, mert sokszor gyermekeket 
is magukkal viszik, a kik a növényzet között 
játszadozva, nem igen láthatók. Golyós fegyverből 
szabad mezőn vagy réteken lőni felette veszedel­
mes, azért, mert a lövedék ezekről elpattanva, 
még igen nagy erővel és igen messze okozhat 
szerencsétlenséget.

Ha a vadász valami akadályon, p. o. árkon, 
kerítésen át, vagy egy meredek hegyoldalra akar 
menni, fegyveréből a töltényeket még akkor is 
vegye ki, ha csak egyedül van. Vissza ugró zárak­
kal ellátott kakasuélküli fegyverek ez cselben 
azért előnyösek, mert ezeknél a véletlen elsülést 
biztosítani lehet. Kakasokkal ellátott fegyverek­
nél, különösen erdei sűrűségek átkászálodásánál 
keli nagy elővigyázatot tanúsítani.

Hogy kocsiban nem szabad töltött fegyverrel 
utazni, magától értetődő dolog. De tegye a vadász 
szokásává azt is, hogy faluba vagy vasúti indó- 
házba, de semmiféle lakóházba szintén be nem 
lép töltött fegyverrel.

Hogy milyen összefüggésben vannak a sze­
rencsétlenségek az egyes fegyvernemekkel, erre

menyet óhajt magának. Azért most égisz ünne­
plésen megkéri Giziké kezét fia számára.

A számtanácsos megörült az ajánlatnak, de 
meg is ijedt. A házasság annyi költségbe kerül! 
Kezdett is hímezni-hámozni, hogy neki most ha­
marjában nincs pénze. De majd később, igen, 
később, valamikor, ő örülni fog, ha Giziké ilyen 
kitűnő családba jut.

Cselméryné nevetett.
— Az én fiamnak nincs vagyonra szüksége. 

! És ha tanácsos úrnak más aggoddalina nincs... ?
— Ú, ó! könyörgöm, — sietett Geszlőcziné 

tiltakozni.
— Akkor én pár nap múlva eljövök és ho­

zok költséget. Már jó ideje, hogy erre gazdál­
kodom. Abból majd megvehetjük a kelengyét és 
megtarthatjuk a menyegzőt is.

Geszlőcziné röstelte a dolgot.
— Mi meg örömmel meg fogjuk majd térí­

teni Mert hisz úgy vesszük, hogy kölcsönözve lesz.
A számtanácsos rábólintott, pedig semmi 

szándéka sem volt egyhamar visszatéríteni Csel­
méryné kölcsönét.

De aztán új aggodalma támadt az öreg úrnak.
— Hátiéin most az ezredéves ünnepek alatt 

minden sokkal drágább lesz, mint máskor. Nem 
jobb volna mégis a jövő évig várni ?



3

nézve mondhatjuk azt, hogy a kakasuélküli fegy­
verek e tekintetben határozott hátrányban vannak, 
é? pedig azért, mert bajos hirtelen megállapítani 
azt, vájjon ilyen fegyver lókész állapotban van-e 
vagy sem ? A kakasos fegyver e tekintetben 
sokkal előnyösebb.

Különös gondot igényel a háromcsövű (drilling) 
fegyverrel való bánásmód azért, mert a golyós és 
sörétes cső használatát igen könnyen össze lehet 
téveszteni. E tekintetben különösen veszedelmes 
az olyan szerkezetű drilling, melynél a golyós cső 
használata csak egy egyszerű tolókára való nyo­
más által idéztetik elő, mert ha a vadász a go- 
Ivós csövet nem használta s későbben söréttel 
akar lőni, az említett tolókát visszanyomni gyak­
ran elfelejti.

Éppen ilyen nagy gondot és elővigyázatot 
igényel a rögtönzővel ellátott fegyver, mert azt 
vsak is akkor kell megnyomni, mielőt t a vadász 
fegyverét arcához emeli, s ha nem lő a vadász, 
sohase felejtse el fegyverét kinyitni és a rögtön­
zőt működésen kívül helyezni.

Zárom soraimat azzal, hogy a vadászatnál 
előforduló szerencsétlenségeket csakis úgy lehet 
teljesen lehetetlenné tenni, ha a vadászat veze­
tését mindenkor a legtapasztaltabb vadászra bízzuk, 
ki a fegyverükkel könnyen bánó vadászokat az 
említettem szigorú bánásmódban részesítené, ha 
pedig az sem használna, akkor az ilyen vadászok­
nak az erre hivatott hatóságok ne adjanak va­
dász-jegyet !

Firbás Adolf,
székeskápt. urad. erdőmester.

Újdonságok.
Kinevezés. Nyitva vár megye főispánja dr. 

Pápa Arnold szempci lakost a nyitrai var­
megyei közkórházhoz ideiglenes minőségben alor­
vossá kinevezte.

Áthelyezések. Dr. Berkó Antal m. kir. 
honvédhuszár főorvos Érsekújvárról a budapesti 
Szent János kórházba helyeztetett át. — Drahos 
István verebélyi járásbirósági Írnok a trencséni 
bírósághoz helyeztetett át.

Hymen hírek. Gáldy Kálmán verebélyi 
szolgabiró Tótmegyeren oltárhoz vezette Eacsko- 
vits Janka úrleányt. — Dr. Berkó Antal honvéd- 
huszár főorvos eljegyezte Bába Rózsikat Érsek­
újvárról.

- —--------------------------------------------- -- ~ . ~ ~
— Nem egyezem bele; — határozott Csel- 

méryué, — hisz alig várom, hogy ezt a jószivú, okos, 
szerény, munkás kis leányt a magaménak mond­
hassam ! Azért csak hízza rám, kedves nászuram, 
a bevásárlásokat, majd elintézek én jól mindent. 
— Gesztőczi hát végre is belenyugodott, hogy 
Giziké férjhez mehet, ha neki nem kell semmit 
fizetni, akkor az áldását szívesen adja. — így 
aztán gyorsan megtehették az előkészületeket 
mind a két családnál. És Cselméryéknél, Csel- 
mérfalván az első ezredéves ünnep az a hét­
országra szóló fényes menyegző volt, melyet a 
régi kastélyban özvegy Cselméryué tartott fiának.

Giziké fehér selyemruhájában s hosszan leomló 
illatos tátyolával olyan volt, mint egy égi angyal, 
aki áldást, boldogságot visz a házba, hová belép. 
Cselméryué alig tudott betelni nézésével. Külön 
még az is tetszett, neki Gizikénél, hogy mind­
abból az ékszerből, melyet ó ajándékozott neki, 
egyet sem vett föl.

— Menjek én az oltárhoz csak azokkal a fehér 
virágokkal, melyeket Dódétól kaptam; — könyör- 
gött. — Én pedig ezzel a kis fehér selyemkendővel, 
melyre Giziké varrta ki a nevemet — mondta Dodó 
és sötét violabíbor selyem kamuka atillájának ame 
tisztgombjai közé tette az egyik kendőcskét.

— Igen, Gizikém, én babonás vagyok ezek­
kel a kendőkkel, mert tündérséggel készültek, 
fordult aztán arájához — és a tündérek tudják 
annak a módját, hogy a halandó boldogságát kí­
vánják egy kendőre, belehimezzek egy névbe.

NYITRAMESYEI SZEMLE.
Ezüstmise Pogranyban Múlt kedden 

mutatta be Karsay Imre Pográuy község érdemes 
plébánosa, áldozó papságának 25 ik évfordulóján 
ezüst miséjét. Már az előző nap ünnepi díszt öl­
tött az egész község, lobogók és zöld gályákká! 
lettek díszítve a középületek. Az ünnep reggelén 
7 órakor a helybeli fúvózenekar végig járta a 
község utcáit, hogy mintegy figyelmeztessék a 
község népét az ünnep fontosságára. Tiz órakor 
kezdődött az ünnepélyes szent mise. A templom 
zsúfolásig tömve volt. Főt. Kuna Pál zsérei plé­
bános úr mondotta az alkalmi szent beszédet, mely 
mélyen meghatotta az egész hivő közönséget. Szent 
misé után a községi képviselőtestületek megbízá­
sából és nevében Bihary Gyula helybeli körjegyző 
lelkes beszéd kíséretében nyújtotta át a hívek 
közadakozásából vásárolt ezüst Írókészletet. Most 
jöttek a küldöttségek. Jánokv-Madocsánvi Gyula 
országgyűlési képviselő, a hitel és fogyasztási szö­
vetkezetek igazgatósága uevéheu, lllvay Nándor 
bodoki tanító a tantestület képviseletében üdvö­
zölték az ezüst mi sós áldozárt. Felvonultak az 
iskolaszékek, az iskolás gyermekek, a bodoki gaz­
dakör, az úrbéresek testületé stb. Természetes, 
az egészet kedélyes lakoma fejezte be. mely bele- 
nvúlt a késő éjszakába. Sok ily tevékeny lelki- 
pásztort kívánunk egyházunknak és magyar ha­
zánknak. Egy jelen volt.

Szociális előadás. A kér. munká^egye- 
sületben febr. 2-án a hitvédelem köréből lesz 
szociális előadás. Utána vetített képekben Berlin 
világváros lesz bemutatva.

Halálozás. Kiss Gergely nyug. m. kir. 
honvédszázados f. hó 19 én élete 69-ik évében 
Nyitrán elhunyt.

Doboly Dániel nyugalmazott vármegyei iro­
datiszt 58 eves korában Nyitván f. hó 17-én hunyt 
el s ugyanitt e hó 19-én temettetett el. A derek 
hivatalnok már 2 év óta elmebeteg volt s így a 
halál megváltás volt a szerencsétlen emberre.

Kosztelny Andor trencséni kir. járásbiró f. 
hó 15-en életének 48-ik évében Treucsénben 
rövid szenvedés után jobb létre szenderült.

Tótsóki Soóky Flóris czabaji földbirtokos 
85 éves korában a nyitrai vármegyegyei köz kór­
házban f. hó 18-án elhunyt s holtteste e hó 20-án 
a vicsápapáti családi sírboltba szállíttatott s ott 
helyeztetett el örök nyugalomra. Az elhunyt egyi­
ke volt vármegyénk tipikus úri alakjainak s el- 
hunytával ismét egygyel logy a restaurációs kor 
régi nemeseinek gárdája.

A nóvédő egyesület közgyűlése.
A nyitrai kath. növédö egyesület 1908. január hó 
20-áu tartja közgyűlését. Kezdete délután 3 óra­
kor. Helye: Városháza nagyterme. Tárgysorozat: 
1. Megnyitó beszed. 2. Titkári jelentés. 3. Pénz­
tári jelentés. 4. Elnöknő. titkár, pénztáros és az 
Otthon felügyelőnőjének választása. 5. A választ­
mány kiegészítésé. 6. Indítványok. 7 Az elnök 
bezárja a gyűlést. A közgyűlésen minden t;ig fel­
szólalási és szavazati joggal Dir.

Farsang Katholikus Bál Esterházy Miklós 
herg. dr. és ifj. Zichy János gróf dr. elnöklete 
alatt folyó évi február hó 2-án, vasárnapon, a 
Royal szálló termeiben, a „Budapesti Katholikus 
Kör“ segélyalapja javára rendezendő zártkörű 
katholikus bál rendeletik. Jegyek csak borítékos 
meghívó előmutatása mellett, egy koronás táncos­
jegyek pedig utalványra vagy rendező-bizottsági 
tag ajánlatára válthatók a bál irodájában (IV 
Molnár-utca 11) naponkint délután 6—7-ig, január 
hó 30-án, 31-én, február hó 1-éu és 2-án egesz 
napon át, a bál estéjén pedig a pénztárnál. Sze- 
mélyjegy 10 kor. Kezdete este 9 órakor.

A nyitravárosi ipartestUlet házalap és el­
aggott iparosok alapja javára 1908. évi feb­
ruár hó l-en, szombaton az. „Arany Szarvas“ 
szálló dísztermében zártkörű táncvigalmnt reudez. 
Kezdete este fél 9 órakor. Belépőidij szvmélyen- 
kint 2 korona. Folültizetesek köszönettel fogad­
tatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. A hölgyek 
kéretnek egyszerű öltözékben megjelenni. A zenét 
Gál havi Jóska zenekara szolgáltatja. Városunk 
derék iparosainak ezen tervbe vett mulatsága 
iránt élénk érdeklődés mutatkozik a tekintve a 
nemes célt, a társadalom minden rétegének hat­
hatós támogatására méltán számíthat is.

A nyitrai keresztény munkásegyesület 1908. 
évi január hó 26 án. házalapja javára sziui elő­
adással egybekötött zártkörű táncvigalmat rendez. 
Kezdete este 7 órakor. Belépődíj : személyenkint 
1 korona. Az egyetületi r. tagoknak .00 fillér. — 
Színre kerül: „A Piros Bugyelláris.“ Eredeti 
népszínmű dalukkal 3 felvonásban. Irta Csepregh) 
Ferenc. Rendező Risnyovszky János. — Előadás 
után tánc!

A galgóczi katholikus kör 1908. évi január 
hó 26-án az „Arany szarvas“ szálló dísztermében 
saját pénztára javára zártkörű táncmulatságot 
reudez. Beléptidij személyenkint 2 kor. Családjegy 
(3 személyre) 4 kor. Kezdete e<te 8 órakor.

Az érsekujvári első árvavédő asztaltársaság, 
1908. február hó 1-jén az egyesület javára, az 
„Arany Oroszlán“ szálló dísztermében kotillionual 
egybekötött zártkörű polgárbált rendez Kezdete 
este 8 órakor. Személyjegy 2 kor., családjegy 5 
korona.

A galgóczi és vidéki köztisztviselők, 1908. 
évi február 1-ső napján este 9 órakor Galgóczon 
az „Arany Szarvas“ szálló dísztermében megtar­
tandó jótékonycélú táncestélyt rendeznek. Belepti 
dij minden meghívott férfi vendég után 3 korona. 
Jegyek este a pénztárnál, vagy pedig a v. biz. 
pénztárosoknál előre válthatók.

A katholikus kör estéje. Ismét fé­
nyes sikerű estét rendezett f. hó 19-én a nyitrai 
katholikus kör. Élvezetes zeueelóadás keretében, 
melyet az ismert kiváló erők Filberger Vilmos, 
Harmath Arthur, Jakubovich Sándor, Lilian Jenő, 
Hoch Gyula közreműködésének köszönhetünk, Kon­
yád Ferenc főgimnásiumi tanár a nevelésről adott elő 
egy talpraesett és tanulságos fejtegetést. Kiterjesz­
kedett a nevelés céljára, feladataira, találó hason­
latok és példákban állította a hallgatóság szemei 
elé a nevelés ferdeségeit, hibáit, szembe helyezve 
ezekkel azokat a gyakorlati elveket, melyeknek 
követése a szülőt a nevelésben oly gyakran elő­
forduló ballépésektől visszatarthatja. X nagy tet­
széssel fogadott előadás után az est farsangi 
program útrészének első pontja következett a 
„Katonásan“ című vígjáték. Gárday, nyug. huszár- 
őrnagy (Szita László) szörnyű ellensége a hírlap­
íróknak, akik vakmerőségükben odáig mennek, 
hogy a gépfegyverek jövőjéről való elmefuttatás- 
bau a huszár tiszteket, mint jövendőbeli operette- 
alakokat figurázzák ki. Ámde az őrnagy úrnak 
húgai vannak, akiket nagyon szeret, Olga és 
Jolán, (Kuncs Adri ka k. a. és Fellner Micike 
k. a.) az egvik egy hírlapíróba (Harmath Artur) 
a másik egy miniszteri titkárba (Laszka Gyula) 
szeret bele." A szerelmi történet ben persze hogy 
szerep jut az őrnagy inasának is Gyurinak (Lem­
berg János). Kezdődik a bonyodalom, a félreérté­
seken alapuló helyzetek kacagtató sorozata. Gár­
day dühöng a hírlapíró ellen, a kit, midőn meg­
kérni jön unokahuga kezét, ki akar dobni, de 
helyette a miniszteri titkárt dobatja ki, miközben 
a hírlapíróval, akit meg miniszteri titkárnak néz, 
kedélyesen barátkozik. A félreértések azután 
tisztázódnak s a darab vége mi lehetne más, 
mint házasság. A közönség az ügyes műkedvelő­
ket percekig tapsolta. A színi előadás után va­
csora és tánc volt a körben, s ezzel a farsangi 
prograuimrész második pontját is remekül hajtot­
ták végre.

A Ny itrn vármegyei Kaszinó má­
sodik évi rendes közgyűlését 1908. évi január 
hó 26. napjának d. u. 6 órájakor saját helyisé­
gében tartja. E közgyűlésre a uyitravármegyei 
kaszinó tagjait azzal hívom meg, hogy azon esetre, 
ha e közgyűlés nem lenne határozatképes, az 
alapszabályok 21. §-a értelmében 8 nappal ké­
sőbb külön meghívás nélkül összeülő közgyűlés 
érdemlegesen fog határozni a megjelentek szá­
mára való tekintet nélkül. A közgyűlés tárgyai 
a következők lesznek: 1. Az elnökség és a vá­
lasztmány évi jelentése. 2. A pénztáros évi jelen­
tése. 3. számadások és fölmentvéuy felől való 
határozás. 4. Az 1908. évi költségvetés megálla­
pítása. 5. Az alapszabályok módosítása. 6. Ä vá­
lasztmány által előterjesztett ügyek tárgyalása. 
7. A tagok esetleges indítványai. 8. A tisztikar, 
a választmány és 3 számvizsgáló megválasztása. 
Hazafiul üdvözlettel Nyitra, 1908. január hó 4-én 
Sándor Géza, a nyitravármegyei kaszinó elnöke.

Hirtelen haláleset. Markó Miklós, 
nyitrai lakos, bérkocsi tulajdonos, f. hó 20-án 
d" u. fél 5 órakor, amint a Tóth Vilmos-utcán 
csendesen haladt, ennek 20. számú háza előtt 
egyszerre összeesett s holtau terült el a köve­
zeten. A gyorsan előhívott orvos már csak a ha­
lált állapíthatta meg, a mely szívszélhüdés kö­
vetkeztében állott be.

Jelentés a nyitrai „Ingyente)“-ről.
I)r. Thuróczy Károly a nyitrai lu gyen tej intéz­
ményének a megszervezője és azóta is vezetójo, 
kiadta évi jelentését 190.5. uug. 1-tól 1907. július 
31-ig. — Segélyeztetett önzésén 1150 gyermek, 
ezek közül évközben elmaradt 46, meghalt 3, 
tovább is segélyeztetik 111. — Gróf Edelsheitn- 
Gyulav Lipót az intézménynek 6980 liter tejet 
adományozott, a miből egy-egy napra 20 liter
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esik. Mult évi Julius lő tói kezdódőleg megszün­
tette ugyan az adományozást, azonban a tej- 
mvnuv iseg ellenértékét készpénzben es havonkiut 
továbbra is az ingyentejuek juttatja. Az intez- 
ment összes bevétele 4*93.52. összes kiad.isa 
3814.1(1 korona volt. A keresztény nöegylet az 
intézmény alkalmazottjainak járandóságai es elel- 
mezeseröl nagylelkűen gondoskodott. — Itt meg­
említjük, hogy a múlt heten V. k. az Ingyentej­
nek lapunk utján 10 koronát adományozott. Az 
ös-zeget rendeltetési helyére küldtük.

Köszönetnyilvánítás. Kende Imre, 
uiegu's püspök urunk ő nagy mól lósága a f. évi 
január hó 4-eu tűzkárt szenvedett Yágutasi (Treu­
eren megvet hívek fölsegélyezésére 100 koronát 
adományozni meltoztatott. mely kegyes adományért 
az uletd tüzkárosultak nevében ez utón is leg­
halasabb köszönetét mond — Hevera János, e<p. 
plébános

Elfeledett szobor A bold. Szűznek a 
uyitrai törvényszéki palota előtt felállítandó 
szobrára K. IÍ. Nyitráról 10 koronát küldött. 
Hozzáadva a múlt számban kimutatott 3020'74 
K.-hoz. lesz 3630 74 K. — Isten fizesse meg.

Adakozás egy oltárra. Az alsókörős- 
kényi főoltár javítási költségeinek fedezéséhez 
adakoztak meg: Porubsxkv Mártouué 2 korona, 
Dolnik Boris 1 kor.. Miinek Kata 60 fillér, Pre- 
senszkv János (heres) 1 kor., Hornyák József 2 
kor.. N. X. 2 k., Csery Józsefne 2 kor.. Koncsek 
Józsa 4 kor.. Kelemen Ferenc 2 kor, Korga Ist- 
vánne 1 kor. 20 fillér. Kölnik Mária 1 kor., a 
hi vek offerája 14 kor. 66 fillér. Az előbbi ado­
máin okkal összesen 345 kor. 31 filler, mely összeg 
348 koronáim költségre fordíttatott. Hálás kö­
szönettel nyugtázza Velcsey Antal, plébános.

Színházi kalamitások. Mezei szín­
igazgató szépen elrendezte már a dolgát s böl­
csen elhatározta, hogy a színi idényt körömsza- 
kadtáig kihúzza Győrött s Nyitrára csak február 
vege felé, értesítése szerint február 17-én érke­
zik meg társulatával s itt 40 bérlet és 20 bérlet 
szüuetes előadást tart. Ezen szándékát azonban 
a színi bizottság ellenzi s azt kívánja, hogy 
Mezei már február l en kezdje meg előadásait, 
ellenkező esetben nem engedik ál neki a színházat. 
Hogy miktp végződik ezen huza vona, azt a leg­
közelebb megtartandó színházi bizottsági gyűlés 
esz hivatott eldönteni. Minden esetre legokosabb 
volna, ha úgy a színigazgató, valamint a nyitrai 
közönség jogos igényeit oly módon sikerülne ki­
egyenlíteni, hogy minél előbb élvezhetnék a szó­
rakoztató előadásokat.

Csaló ügynök. E napokban váro-uuk 
úri családjait sorba járta egy vigéc s hangzatos 
szavakkal nagyított arcképek készítésére megren­
deléseket gyűjtött. Mikor már sikerült egy csomó 
nagyítandó arcképet s meg nagyobb csomó előle­
get összeharácsolnia, kiderült, hogy az ipse közön­
séges szélhámos, s a megrendelők nemcsak hogy 
soha sem fognak gyönyörködni nagyított arcmá­
sukban, hanem az ügynöknek átadott kicsinyt s 
persze az előleget sem fogják soha látni. Csodál­
juk közönségünk naivitását, hogy oly sok lecke 
után újra és újra felülnek ily szélhámos alakok­
nak. A csaló elleni feljelentés, mint rendesen, ez 
esetben is már csak akkor érkezett a hatósághoz, 
a mikor az illető már a hetedik városban zavar­
talanul folytatja arcnagyitó missióját.

Közös cipész műhely. A nyitrai ipar­
testület vezetőségének kezdeményezésére életre­
való s a kisiparosok anyagi helyzetének tetemes 
javítását célzó intézmény megvalósulása várható 
a közel jövőben. Ugyanis a cipész-iparnál általá­
nos és régi panaszt képez azon körülmény, hogy 
a kisiparosokat a nagyban gyárilag előállított 
cipőáruk teljesen tönkre teszik, mivel a kézi 
üzem a gyári s megfelelő modern gépekkel űzött 
s ennélfogva sokkal olcsóbb üzemmel, konkurálni 
nem képes. Ezen bajok orvoslására hívta fel az 
ipartestület a kereskedelmi kormány figyelmét és 
pedig oly sikerrel, hogy a kereskedelmi minisz­
ternek e napokban az ipartestülethez leérkezett 
átirata szerint hajlandó ingyenesen egy közös 
műhelyt a megfelelő modern megmunkáló gépek­
kel felszerelni, ahol a cipész iparosok a jelent­
kezés sorrendje szerint a gyári munkateljesítés­
nek megfelelőig készítményeikét gépekkel meg­
munkálhatják. Uly fontos s anyagilag oly kedvező 
jótétemény ez, a melyet örömmel fogadhat min­
den nyitrai cipész-iparos, annyival is inkább,

mert a közös műhely felállításával összekötött 
mellekkiadások az előnyökkel szemben elenyésző 
csekélyek. Iiémélljük, hogy a cipész-iparosok a 
kormány ezen gondoskodását a kellő mél­
tánylással fogadják s szervezkedésükkel minden 
erejükkel azon lesznek, hogy ezen üdvös intéz­
mény gyakorlatilag is mihamarább létesüljön. 
Most kínálkozik a kellő alkalom kimutatni, hogy 
városunk derék cipész-iparosai tudnak es akar­
nak is a modern korral haladni s nem tudjuk 
kellőleg figyelmükbe ajánlani a kellő összetartást 
es egyetértést, mert a múlt szomorú példáján 
eleget okulhattak már s tudhatják, hogy nem 
elegendő csak sopánkodni és lármázni, hanem 
férfiasán és buzgón kel! megriadni minden al­
kalommal a segítő kezet, hogy ósdi maradiságuk- 
ból kivetkőzve, kenyéradó iparukat, a kor haladó 
nívójára emeljék s a maguk anyagi előnyét is 
előmozdítsák.

Weisz Vilmos a leggaz- 
egyike, kilépett a zsidó 

felekezetlenek

Felekezetien.
dagabb nyitrai zsidók 
hitfelekezet kebeléből, s igy a 
száma Nyitván kettőre emelkedett.

Utonallás. Nyitván a Kálvária felé vezető 
utón e hét folyamán este 7—8 óra között is­
meretlen alakok két Ízben is útját állották az 
arra haladóknak. Első ízben egy kórházi orvost, 
másodszor pedig egy vasúti hivatalnokot vett körül 
3—4 hirtelen előugrott züllött alak, mielőtt azon­
ban komolyabb baj történt volna, a megtámadott 
űrriembereknek sikerült gyors futással menekül­
niük. Felháborító ez közbiztonsági állapotaink 
szempontjából, s az életfeutartás ösztöne arra 
kényszerít, hogy Nyitván az alkony beálltával talpig 
felfegyverkezve járjunk csak az utcán, mert sze­
mélyes életbiztonságunk megvédésében egyedül 
csak az erőnkre támaszkodhatunk. A nyitrai rend­
őrség 17 egyénből álló gárdájára bizony nem 
bízhatjuk reá a feladat teljesítését, különösen ha 
tudjuk, hogy ezen létszámnak csak egynegyed 
része teljesít külső közbiztonsági szolgálatot, s 
hozzá vesszük azon óriási területet, a melyet 
ezen 4-5 embernek őriznie kell. Ma-holnap any- 
nyira haladunk, hogy a város kellő közepén sem 
járhatunk a kora esti, de különösen az éjjeli órák­
ban biztonságban, s legfőbb ideje volna a város­
atyáknak gondolkozniuk a felől, hogy a kor igé­
nyeinek megfelelőleg a rendőrség létszámának 
emelésével hajlandók-e gondoskodni a polgárság 
személyi- és vagyoni biztonságáról, vagy pedig 
végleg lemondanak ezen ázsiai állapotok megvál­
toztatásáról ?

Betörés. Üzv. Einbaus Henrikné házát 
párutcán az őrház mellett 20-án éjjel ismeretlen 
tettesek teljesen kifosztották. A tolvajokat a 
rendőrség keresi.

Nyitramegye adója. A szegény ember 
legborzasztóbb réme nem a drágaság, háború, 
vagy pestis, hanem az adó. A zörgő csontú nagy 
kaszás is szívesebben látott vendége, mint a dob- 
szóvai érkező végrehajtó. S félelmét nem alap­
talan képzelődés okozza, hanem borzasztó számok 
bizonyítják. Az acélgyárak iszonyatos gépei, 
melyek palacsintává gyúrják a legkeményebb 
ércet, nem működnek oly nyomással, mint a pol­
gárok vállalva nehezedő adóprés. Nyitrainegyében, 
mely korántsem tartozik a gazdag vármegyékhez, 
1907 ben fogy asz tá-i adó címén 9,589,351.26 kor! 
folyt be. Ez összegből cnkoradó 6,154,210.93 kor! 
szeszadó és szeszadópótlék 2,742,011.13 korona. 
A cukoradóhói a nagysuránvi gyárra 6,041.269.64 
korona esik. Egyenes adó címén 1907-ben 
5,124,803.06 kor., haddij címén 123,536.91 kor. 
illetékekből 1.241,269-72 kor., dohány eladásból 
2.762.322.23 kor. folyt be. S az állam nem azzal 
vigasztal, hogy leszállítja az adót, hanem hog\ 
adófizető képességünk emelkedőben van.

Az ipar és az adóreform. A Magyar 
Gyáriparosok Országos Szövetsége legutóbbi vá­
lasztmányi ülésén foglalkozott, az adóreform ügyé­
vel. Az ülésen a választmány elfogadta Hegedűs 
Loráutnak határozati javaslatát, amehben fel 
vannak sorolva mindazok a sérelmek, amelyeket 
az adójavaslat a kereskedelmi és az iparra nézve 
magában foglal. Chorin Ferenc elnök indítványára 
elhatározták, hogy moustreküldöttséget meneszt a 
kormányhoz, amely a gyáriparosok kívánságát 
fogja tolmácsolni.

Gyermek-előadás. A rajeczi r. k. nép­
iskola növendékei folyó hó 18 és 19-én az iskola 
könyvtára javára szinielóadást rendeztek. Színre 
kerüit l’ap Bácsi „A betlehemi háromkirály“-a és 
Muray Károly „A hefőttes üveg“ cimű vígjátéka.

— Csak elismeréssel és dicsérőleg szólhatunk az 
előadásról. Mi sem tauuskodhatik jobban az iskola 
szakszerű eredményes működése mellett, különösen 
a magyar nyelv sikeres tanítását illetőleg, mint 
az, hogy kizárólag tótajkú gyermekek magyar szín­
darabokat oly könnyedén s oly helyes kiejtéssel 
képesek előadni, mint azt a rajeczi népiskolában 
ez alkalommal is hallottuk. A megismételt elő­
adás mindkét napon élvezetes estét szerzett a 
szépszámú közönségnek. — A rendezés és be­
gyakorlásért elismeréssel és dicsérettel kell meg­
emlékeznünk Kaluzsay János ig.-tanitó és Mato- 
vits István tanítóról, úgyszintén dicséret illeti 
Kam sauer Marietta tanítónőt is, a színpadi jel­
mezek Ízléses összeállításáért. — A két előadás 
tiszta jövedelme 70 korona.

Keresztény szocialista jelölt Tren- 
csénben. Az Országos keresztény szocialista 
párt a következő levelet intézte a trencséni ke­
rület papságához :

A trencséni választó kerületben a kath. 
választókat — a kik pedig a választók zömét 
teszik — úgy látszik abszolúte tekintetbe sem 
veszik. Az alkotmáuypárt kalholikusfaló zsidó 
újságírót léptet fei, a tót nemzetiségi párt szo­
ciáldemokratákkal paktáló luteránust. Kegyes­
kedjék ezt híveinek tudtára adni s őket meg­
kérdezni, hogy bele nyugosznak e ebbe a szé 
gyenletes mellőzésükbe, avagy emlékeznek-e még 
az aug. 11-iki impozáns trencséni népgyüléseu 
tett fogadalmukra, hogy a keresztény szociális 
eszmék diadaláért tőlük telhetőleg küzdeni 
fognak.

Minthogy nem akarjuk azt, hogy a kerü­
let a kereszténységre nézve végleg elvesszen, 
feltétlenül szükségesnek tartjuk keresztény szo­
ciális jelölt felállítását és ezért kérjük Főtisz- 
telendőségedet, hogy e hó 27-éu (hétfőn) dél­
után 3 órakor Treucsénbeu Gyurcsek-utca 181. 
sz. a. tartandó értekezleten, — melyen Szalánczy 
Andor képviseli az országos keresztény szo­
cialista pártot, — megjelenni szíveskedjék lehe­
tőleg egy-két vezető emberrel.

Keresztény Szociális üdvözlettel,
Az Orsz. Kér. Szocialista Párt.

Az államvasutak építkezései. A
„Mérnökegylet“ kebelébe tartozó műépítészek már 
régebb idő óta azon fáradoznak, hogy a m. kir. 
államvasutak felvételi épületeit művészi verseny 
utján terveztesse meg a kereskedelemügyi mi­
niszter. Ez a fáradozás azonban eddig hiábavaló­
nak bizonyult. Most a Mérnökegylet ebben az 
ügyben újólag petíciónál a kereskedelemügyi mi­
niszternél. A memorandum, amelyben rámutat az 
eddigi állomásépületek kifogásolható stílusára és 
beosztására. Mérnöki körökben is mozgalom van 
készülőben az iránt, hogy a minisztert felkérjék 
arra nézve, hogy a pályaudvarok építését, elren­
dezését stb. szintén nyilvános verseny utján ter­
veztessék meg.

Az adóreform és a gazdák. Az Or­
szágos Magyar Gazdasági Egyesület közgazdasági 
szakosztálya szombaton délelőtt kezdődő ülésén 
foglalkozik az uj adójavaslatokkal és ez alkalommal 
az egyesület tanácsa által behatóan megvitatott 
és megállapított határozati javaslatot terjesztenek 
elő. A határozati javaslat a földadóra vonatkozó 
kívánságokat részdetesen felöleli s azokat a kifo­
gásokat, amelyeket az egyesület szakosztálya a 
javaslat ellen emel.

Ujoncozás Ny lira vármegye terü­
letén. A folyó éviién Nyitravármegye területén 
az ujoncozások a következő sorrendben lesznek 
megtartva: A privigyei járás területére nézve 
t’rivigyén, március hó 5—10. napjain. A sorozó­
bizottság polgári elnöke; dr. Szkicsák Jenő. A 
felhívott hadkötelesek száma: 1134. —A nyitra- 
zsámbokréti járás területeve nézve Nyitrazsám- 
bokréten március hó 12. és 13-ik napján. A so­
rozóbizottság elnöke: báró Friesenhoff Gergely. 
A felhívott hadkötelesek száma 471. — A nagy- 
tapolcsányi járás területére nezve Nagytapolcsány - 
ban ináreiu , hó 16—18. napjain. Polgári elnök: 
Lelkes Zsiga. A felhívott hadkötelesek száma: 
797. — Nyílra városban március hó 20. és 21-ik 
napján. Polgári elnök: Bokross János. A felhí­
vott, hadkötelesek száma: 372. A nyitrai járás 
területére nézve Nyitván március 23—28. napján. 
Polgári elnök : Bokross János. A felhívott had­
kötelesek száma: 886. — A galgdei járás terü­
letére nézve Galgócon március 30—31. és április 
1—2. napján. Polgári elnök: Boross Sándor. A
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felhívott hadkötelesek száma: 795. — A vág­
ányéi járás területére nézve Tornócon, április 
4 S. napján. Polgári elnök : Ajtics-Horváth De­
zső. A felhívott hadkötelesek száma: 720. — 
Az érsekujvári járás területére nézve Nagysu- 
rányban. április 10—14. napján. Polgári elnök : 
Horváth Manó. A felhívott hadkötelesek száma:
<34(5_Érsekújvár városban április hó 22. és
03-ik napján. Polgári elnök : Hók ross János. A 
felhívott hadkötelesek száma: 309. A vármegye 
meg hiányzó területére nézve a sorozást határ­
idők még megállapítva nincsenek. Egyben figyel­
mezteti a honvédelmi miniszter az állitáskötele- 
seket. hogy a sorozásnál okvetlenül mindannyian 
jelentkezzenek, mivel a már ismeretes királyi 
kegvelem folytán az állitáskötelezettséguél elkö­
vetett mulasztás miatt büntetve nem lesznek.

A közönség köréből. Mindazok, kik 
felejthetetlen, szeretett férjemnek végtisztességén 
megjelenni szívesek voltak, fogadják ez utón fáj­
dalomtól megtört szivem leghálásabb köszönetét. 
Nvitrán, 1908. január 22, özv. Kiss Gergelyné 
szül. Osztraticzky Mária.

Óvakodjunk a repülő golyóktól. 
Közhírré teszem, hogy a m. kir. nyitrai 14. 
honvéd gyalogezred folyó hó 29. és 30-án éles 
tölteuynyel harcszerü lögy a korlatot fog tartani.
A lövészet helye: Darázs község, Pieska hegy, 
Kolostor (zárda), és a darázs—tormosi müüt kö­
zötti terület. Lőirány: Hajsza község irányából 
Pieska hegy és a Vásárút-major felé. Darázs 
község, Pleska-hegy és Szt.-Királyhegy délnyugati 
oldala valamint a darázsi in A út közötti területen 
a tartózkodás életveszélyes. A lövészet tartama: 
mindkét napon délelőtt 9 óra 3ü perctől délután 
3 óráig. Az utak, mint a veszélyeztetett terület 
biztosításáról a honvédezred fog gondoskodni. A 
fent jelzett helyen a megjelölt időben tartózkodni 
életveszélyes. Nyitrán, 1908. január hó 20-án. 
Rétiéi;y, rendőrkapitány.

Üdvös intézkedés. Dr. Filbirger Gyula, 
miavai főszolgabíró, aki exponált állásában az 
„Obzor“ cimü jó szellemben szerkesztett tót 
nyelvű lappal is buzgó tevékenységet fejt ki a 
nép felvilágosítása és irányítására, tapasztalván 
azt, hogy a 15 éven aluli gyermekeknek a nyil­
vános mulató helyekről való távoltartása tárgyá­
ban kiadott megyei szabályrendelet intézkedései 
a miavai járásban betartva nem igen lesznek, 
erélyesen intézkedett a szabályrendelet végrehaj­
tása iránt. A közigazgatásnak elsőrendű feladatát 
képezi — mondja a főbiró — a közrend, köz- 
eráölcsiség és közegészség megóvása és éppen- 
tartása érdekében mindent elkövetni arra néz ve, 
hogy az ily kiváló fontosságú rendelkezések szi­
gorú alkalmazást nyerjenek, s hogy előidéztessék 
azon kívánt helyzet, miszerint maguk a szülők, 
éppen gyermekeik érdekében az ilyen nemű ki­
hágásoktól tartózkodjanak, mert mit tanul a 
korcsmában az oda elvitt és beeresztett gyermek ? 
Inni és erkölcstelenkedni, szóval a legrosszabbat. 
Meghagyja ennélfogva, hogy reudelete azonnal s 
a legkiterjedettebbeu közzététo^sék, végrehajtása i 
a községi elöljárók es cseudőrség által szigorúan i 
ellenőriztessék. A szabályrendelet ellen vétő szü­
lők és korcsmárosok ellen kellő büntetés fog 
alkalmaztatni, a korcsmárosoktól ezenkívül az 
ital mérési engedély is el fog vonatni.

II-ik patika Nagytapolesányban.
Évtizedes óhaj teljesedett be 1908. január 15 én, 
amikor Nagytapolcsányban a második gyógyszer- 
tár tényleg átadatott rendeltetésének. Ezzel a 
tény nyel egy hosszú, küzdelmes harc fejeződött 
be, mert ime ki van elégítve a nagytapolcsányi 
járás közönségének az a kívánsága, hogy szen­
vedő betegei idejebeu s talán olcsóbban is gyógy­
szerekkel láttassanak el. Lehetetlen elhallgatni, 
hogy mily óriási erőmegfeszitésbe került a uagy- 
tapólcsányi második gyógy szertár jogának euge- 
délyezése. Tudvalevő dolog, hogy a gyógyszertár 
engulélvezés a belügyminiszter kizárólagos joga, 
s a törvény csak annyiban korlátozza ezen jogát, 
amennyiben köteles az illető község elöljárósá­
gának, a megyei egészségügyi bizottságnak, a 
törvényhatósági bizottságnak véleményét meg­
hallgatni. A községi elöljáróság Nagy tapolcsány ban 
Tóth Lajos főbiró akarata szolgálatában állott, 
Tóth pedig úgy volt meggyőződve (V), hogy ez 
idő szerint nem kell második gyógyszertár Nagy- 
tapolcsánybau, a miből világos, hogy az elöljáró­
ság és községi képviselőtestület is igy volt meg­
győződve. Pedig például 1902. június 13-án tar­
tott képviselőtestületi ülésen 21 szótöbbséggel azt 
mondották ki, hogy kell II gyógyszertár — Tóth 
Lajos akkor még nem volt meggyőződve — de 
1900. július 17-ikéu már a képviselő testület 2

szótöbbséggel leszavazta a II. gyógyszertárt. Szó­
val egyéni érdekek játszottak közre, s ezektől 
eltekintve részrehajlatlanul a nemzeti kormány 
nagynevű belügyminisztere gróf Audrássy Gyula 
meghallgatta a nála megjelent deputáció előter­
jesztését, amely 1907. január 10 én előadta a nagy­
tapolcsányi járás közönségének kívánságát, s már 
7 nap múlva az engedélyt aláírta. Gróf Andrássy 
Gyula belügyminiszternek elegendő volt 7 nap 
arra. hogy a neki átadott bizonyítékok alapján 
meggyőződést szerezzen a járás közönségének 
igazáról. Ezekből a bizonyítékokból látta, hogy 
mily elferdítve jutottak el a miniszterhez be­
nyújtott iratok, melyek véleményt voltak hivatva 
adni e közérdekű intézményről. Nagytapolcsány- 
ban a II. gyógyszertár megnyitásának tényé, il­
letve a nemzeti kormány belügyminiszterének 
részrehajlatlan igazságossága sok ember szeméről 
vette le a pesszimizmus szemüvegét, amely külö­
nösen napjainkban a helyzet zavaros időszakában 
üditőleg hatott.

Az érsekujvári járás székhelye.
A nagysuráuyból Érsekújvárra áthelyezendő szol- 
gabiróság a komáromi utcában. Kovácsovics János 
házában nyer elhelyezést. Ugyanitt lesz a főszol­
gabíró lakása i< Az átköltözködésnek ez évi 
november hó 1 ig kell megtörténnie.

A farsangi krónikából. Verseghy 
Károly — aki azonban nem szokott verseket 
iini — jó kedvvel ballag haza felé a kávéházból. 
Nincs frakkja, táncvigalomba nem mehet, de van

István községi bíróval. Buzgó, szorgalmas ember 
és ezen megtisztelő állásra rátermett férfiú. Ja­
nuár 7-én a községi közgyűlésen Klein Viktor 
meginterpellálta a birót, hogy mindezideig miért 
nem terjesztette elő a regále ügyeket a képviselő­
testület elé? T. i. Nagytapolcsány község 1908. 
január hó 1-vel házi kezelésbe vette felsőbb ha­
tóság jóváhagyása mellett a hús- és szeszfogyasz- 
tási adót. Az 1907. dec. 2-iki képviselő-testületi 
ülés megbízta az elöljáróságot az ügy kezelésével 
s egyben utasítást, illetve megbízást adott a ke­
zelés megindítására, amiről, ha a kezelés módja 
és bereudezese felől teljesen tájékozva leend az 
elöljáróság, annak idején jelentést tartozik tenni. 
Minthogy az egész kezelés még csak 6 napig 
tartott, halvány fogalma sem volt az elöljáróság­
nak az egész évi forgalomról és az esetleg foga­
natosítandó uj intézkedésekről, ezt hangoztatta 
a biró. ezt bizonyította az előadó jegyző, ezt 
igazolták az 1907. évi dec 2-iki közgyűlés jegyző­
könyvének szavai s mégis a többség úgy határo­
zott, hogy az elöljáróság eljárásával nincs meg­
elégedve s ezt az illetékes felettes hatóságnak 
tudomására hozza. Szóval nem szavaztak bizal­
matlanságot Skopecz Istvánnak, sem fegyelmi 
vizsgálatot nem indítottak ellene. Ezt igazolja 
Nagytapolcsány város ezen üléséről felvett és 
hitelesített jegyzőkönyve.

Visszhang. A Tóth Lajos nagytapolcsányi 
főbiró kibuktatása keltette közörömtől még min­
dig visszhangzik az egész járás. Egy ilyen vissz­
hangnak tekinthetjük a következő sorokat is : Az

öt forintja, azon a jövő heten egy görbe napot | elmúlt napok éleiuényei bizonyságul szolgálnak, 
csinál — úgy gondolja. Ennek örül. Találkozik hogy az erőszakoskodás a többség igaz akaratá- 
Kisszeghy Jóskával Gyere pajti — mondja Kis 
szeghy — a katholikus körbe, lejtünk ott egyet.
— Nincs frakkom. — Nem kell oda frakk.
— Hát mi ? — Csak kedély, hisz olvashattad a 
meghívón, hogy ott ma kedélyes tánc lesz. — Ak­
kor menjünk.

Borosi Pista elegáns frakkot csináltatott 
magának. Sokba került, ami nagy szó a Pistánál, 
de meg vau és be fogja mutatni a legelső nyitrai 
táncvigalmou. Tükör előtt próbálgatja az új ruha­
darabot, addig forgolódik benne, inig a hosszú 
fecskefark be nem akad egy szegbe. Még egy 
fordulat s a fekete szárny megtépve fütyög le a 
törzsről. Szabóhoz küldi, fizet érte kemény négy 
koronákat. Mérgelődik beteszi a frakkot a szek­
rénybe s megy a kávéházba, hogy felejtse búját. 
Találkozik Könnyű Ferkóval. — Gyere pajti a 
katholikus körbe — mondja Ferkö. — Nem me­
gyek, mérges vagyok, ott pedig ma kedélyes tán­
cot rendeznek. —' No azért csak gyere, megjön 
a kedved... oltsd fel az uj frakkodat. — Pista 
arca kipirult, haza rohant, felvette frakkját, me­
lyen nem látszott meg a tépés es kitünően 
mulatott.

Tanulság: A katholikus körben a kedély 
pótolja a frakkot és a frakk nem zavarja a kedélyt.

„Fegyelmi egy biró ellen.“ Ezen 
cím alatt lapunk jan. 12-iki számában Nagyta­
polcsány hói egy közleményt hoztunk, melyben a 
közlemény Írója Skopecz István nagytapolcsányi 
bíróról és a község elöljáróságról azt állítja, hogy 
a képviselő testület jan. 7-én tartott közgyűlésén 
a nevezett biró és elöljáróságnak a fogyasztási 
adók kezelésében követett eljárása felett rossza- 
lását fejezte ki s ellenék fegyelmi eljárásnak a 
kérését határozta el. A közleményben ezen kívül 
Skopecz István biró es hivatalos eljárása éles 
szavakkal tétetett bírálat tárgyává. Meggyőződ­
tünk róla, hogy ez a közlemény félrevezetésen 
alapszik, tapolcsanyi rendes levelezőnk szivessé- 
gébő megszereztük a jan, 7-tki képviselő-testü­
leti közgyűlés jegyzőkönyvét s ennek alapján a 
következő tényeket állapítjuk meg, melyekkel 
egyúttal a fentebb említett közleményt is helyre­
igazítjuk. 1. Ilosszalásról es fegyelmi vizsgálatról, 
a jegyzőkönyv tanúsága szerint szó sem esett a 
közgyűlésen. 2. A saját meggyőződésünk szerint, 
melyet ismét csak a jegyzőkönyvre alapítunk, a 
biró és a községi elöljáróság a fogyasztási adók 
körül eddig sem visszaélést, sem mulasztást nem 
követett el. Félreismerésből származik az is, ami 
a közleményben Skopecz biró személyéről Aliit- 
tatik. Ennek kijelentésével az igazságnak tartoz­
tunk s most átadjuk a szót levelezőnknek, aki a 
következőket Írja:

Eltekintve minden egyebektől, tény az. hogy 
mióta Skopecz István Nagytapolcsány községi 
bírája, a községi ügyek pontosan vezettetnek, 
a város közrendé<zete figyel < esehb kezekbe ke­
rült. Közpályán működni hálátlan dolog: a kri­
tikát és esetleg meggyanusitást senki sem kerül­
heti el, ha rászánja valaki magát erre a kálvá­
riára. Igv van Nagytapolcsányban is Skopecz

nak érvényesülését bizonyos ideig el tudja nyomni. 
Elviselhetetlen volt az elégedetlenség, mely a 
nagytapolcsányi járás közönségére üdére nyomás­
ként nehezült s a melytől szabadulni sokáig nem 
tudott. Tűrni kellett azon szilárd meggyőződésben, 
hogy vannak a többség óhajának tisztelői, s az 
igazság érvényesülésének lelkes ügyvivői, a kik 
bár önmegtartóztatással, de meg nem szűnő tu­
dattal várva az alkalomra, nemes hivatásukban 
síkra fognak szállni. S a közvélemény nein csa­
lódott. Síkra szállt, elhangzott, dörgő vétója s az 
igazság győzött. A közélet e lelkes es derek har­
cosa: Lelkes Zsigmond uv. főszolgabíró, nagy- 
rippényi földbirtokos.

Az országos néppárt kültagjai
közé újabban beleptek : Svarba József hitoktató, 
Csávossy Béla földbirtokos, Bulla György alispán, 
Thassy ' Károly a képviselőház főirodaigazgatója.

Kér. szociális népgyülés. Nyitra- 
bajuán az iskolatestvérek buzgó fáradozása foly­
tán jan. 26-án d. u. 2 órakor a kér. szocialisták 
nagyszabású népgyülést tartanak, melyen az egész 
környék munkás népe képviselve lesz. Két magyar 
s két tót szónok beszél a gyűlésén. Nyitrabajnán 
csak építő munkások több mint 300-an vannak, 
kik már rég hátat fordítottak a szociáldemokrata 
ámításnak. Ke nélhető, hogy a népgyülés ered­
ménye egy hatalmas kér. szociális egyesület lesz.

Tüzeset. Iluduó községben folyó hó lti-áu 
nagy tűzvész pusztított, a melynek a fel község 
legszegényebb lakossága esett áldozatul. A fenti 
nap reggelén ugyanis lllinka Antal ottani föld- 
mívesnek hasonnevű 15 éves fia az istállóba ment 
ki a marhákat megnézni, itt gyufát gyújtott, s 
az égő gyufát vigyázatlanul az alomba dobta, mely 
meggyulladván a tűz óriási sebességgel harapód­
zott el a zivataros időben olyannyira, hogy az 
álomból felkelő lakósság úgyszólván már a nagyban 
dühöngő elemmel szemben teljesen tehetetlen volt. 
10 lakház, számos melléképület, takarmány, házi­
állat es élelemuetnü, valamint gazdasági tárgy 
esett a tű/, martalékául s a kár meghaladja a 
10,000 Ív-át, a melyből azonban biztosítás révén 
csak mintegy 2000 K. térül meg. A csapás annál 
elviselhetetlenebb, mert Rudnó község iakóssága 
földhöz tapadt szegény népből áll, s a tűzvész 
folytán sok család hajlek s élelem nélkül maradt 
s ki vau téve a legnagyobb Ínségnek.

Borzalmas lelet Ciutula József cabaji 
földmives még c hó 1 só napján nyomtalanul 
eltűnt. Mivel az illető reszeges természetű ember 
volt, családja az első napokban nem igen aggódott 
elmaradásán, mert tudták, hogy ha mámorát va­
lahol kialussza, majd haza kerül a részeges csa 
ládfő, a mint az vele már többször is megtörtént. 
Midőn azonban napok múlva sem került vissza, 
családja bejelentette eltűnését s a hatóság elren­
delte körözését is E hó 21 én aztán holtan húz­
ták elő az eltüntet Cabaj község egyik közkútjá- 
böl, a hová még 3 hét előtt részeg állapotban 
beleesett. Bár a közsegbeliek folytonosan hasz­
nálták a közkút vizét, a fenekére szorult hullát
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vsak 3 bét múlva dobta fel a víz s csak ekkor 
vettek eszre s húztak ki onnan. A kútbau oly 
hosszú ideig Állott hulla annyira megfertőztette 
annak vizét, hogy 5 cabaji lakos a viz élvezeté­
től veszélyesen megbetegedett. Rövid időn belül 
ez már a harmadik áldozata e környéken a nyi­
tott kutaknak, s bár ezen kutak körúlzárását és 
befedései vármegvei szabályrendelet szabályozza, 
mégis lepteu-nyomon történik szerencsétlenség és 
pedig csak azért, mert az előirt formát ezen ku­
tak készítésénél meg nem tartják. I-elhívjuk a 
hatóság figyelmét arra, hogy nemcsak a jelen 
esetben, hanem egyáltalában szerezzen érvényt 
az e tárgyban alkotott szabályrendeletnek s a 
mulasztásokat szigorúan torolja meg.

A privigye—németprónai vasút. 
Dr. Huduyáuszky ,lvuő budapesti ügyvéd, a pri- 
vjgye—németprónai vasút engedélyese, Német- 
proua nagyközség az érdekeit kisközségek és 
Nvitramegye hozzájárulásával már jelentékeny 
összeget biztosított az építési tőkéből, mely 
1.070.000 koronával irányoztatott elő, kilométe- 
renkint 98.200 koronával. Ennek az összegnek a 
tőrvénv által megkövetelt 35%ából, vagyis 
374 tloo korenából eddig 102.000 koronának van 
biztos fedezete, a hiányzó 212.000 koronát az 
engedélyes államsegély és póstaváltságból re- 
méuyli fedezni

A házalás ügyének szabályozása.
A pozsonyi kereskedelmi é< iparkamara értesíti 
az érdekelteket, hogy a kölcsönös kereskedelmi 
es forgalmi viszonyok szabályozása tárgyában az 
<") Felsége uralkodása alatt álló többi országokkal 
1907. évi október hó 8-án kötött és 1907. évi 
december hó 31-én életbe léptetett szerződésből 
kifolyólag 1908 évi január hó 1-től kezdve a 
magyarországi házalók kivéve a kedvezményezett 
vidékbeli házalókat csak!« a magyar szent korona 
országainak területén gyakorolhatják a házalást 
a mint hogy ugyanazon időponttól kezdődőleg a 
birodalmi tanácsban képviselt királyságok és or­
szágok nem kedvezményezett házalói sem foly­
tathatnak a magyar szent korona országainak 
területén házalást. A kedvezményezett vidékbeli 
magyarországi házalók itt nyert házalási könyvük 
alapján a házalást a birodalmi tanácsban képviselt 
királyságok és országoknak az eddigi házalási 
szabályok értelmében kedvezményezett vidékeiről 
való házalók is a magyar szent koiona országai­
nak területén 1908. évi január hó 1-én túl is 
folytathatnak házalást, mind addig, a mig biro­
dalmi tanácsban képviselt királyságokban és or­
szágokban a viszonosság e részben fenntartatik, 
vagy a magyar törvényhozás eltérőleg nem in­
tézkedik.

bírja, különleges előállítási 
módszere révén, a gyér- 
mátkává Izét 6s zamatját.

MOItóztassék azért. Nagvságogaszony, 
jól emlékezetébe vésni, hogy a valódi
»Kathreiner« csakis zárt eredeti oso- 
mmrokban kapható Kathreiner-lole 
Kncipp-maláta kávé« felirattal és 
Kneipp páter arcképével, mint

védjegygyei.
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maláta kávé

Nagyságos asszony,
tudja-e. hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a »Kath­
reiner« nevet hangsúlyozni 7

Csakis a

Ka 'hreiner - féle Knelpp•

eot I kap, mely a • Kaik* 
ramr-t» kitüntető, minden 

előnyt nelkülöt.

M rt különben annak at 
tshetö:- mek teszi ki mayát, 
hoyy kétes r, tekii után-

Orezágoe Nemzeti zarándoklat Lour-
desbe» tör. J’rn/,iis:ka Uttuknr székesfehérvári püspök 
úr Öméltósága védnöksége és I'r. (iiesswcin Sándor 
apát-kanonok, orsz. képv. Szt. István társulat alelniike, 
lelkivezeté«e mellett, március hó 10 án országos jellegű 
zarándok lat indul I.uurdesbe, azon célból, hogy Sziiz 
Mária megjelenésének 60 éves jubileuma alkalmából 
rendezendő egyházi ünnepségeken, mi magyarok is 
részt vehessünk. A zarándoklat kiilün vonata Velence-,

Milano-, Genua- és Marsod leben pihenés céljából 1—1 
napig tartózkodik, visszajövő! pedig Rómába mennek 
a zarándokok, hogy (^szentségének arany misés jubi­
leuma alkalmából hódolatukat kifejezzék. — Részletes 
nregrammok főt Fehér Ferenc plébános urnái Khed 
(Ksztergommd, főt. Benyács István plébános urnái ' saca 
(Trencsénm.), valamint a Magyar l’tazási \ általat r. t. 
irodájában, Rpest IV. Eskii-út 2. sz. alatt kaphatók.,^

Közgazdaság.
Lenvetőmag beszerzés. A Nyitrame­

gyei Gazdasági Egyesület tudomására adja az 
érdekelteknek, hogy a földmivelésügyi kormány 
által közvetlenül beszerzett eredeti orosz peruaui 
korona lenvetőmag a Magyar Mezőgazdák Szövet­
kezeténél (Budapest V., Alkotmány-u. 31. szám.) 
a Budapest nyugati pályaudvar, következőkben 
felsorolt kedvezményes áron kapható: 1—2 hordó 
megrendelésénél 25 korona, 3—10 hordó meg­
rendelésénél 30 korona, 10—20 hordó megren­
delésénél 40 korona hordónként. Nagyobb meg­
rendelések figyelembe nem vétetnek. Egy-egy 
hordóban levő lenvetőmag tiszta súlya körülbelül 
85 kilogramm.

Abrak, szálast a karmánynemnek 
és vetőmagvak szállítási díjkedvez­
ménye. A kereskedelemügyi miniszter a mező- 
gazdasággal, illetőleg állattenyésztéssel foglalkozó 
gazdák részére 1907. év november hó 20-ikától 
1908. év április hó végéig szállított korpa, olaj­
pogácsa, árpadara, kukorica dara és malomkon­
koly vasúti szállításánál kedvezményként az 1-ső 
külön díjszabásnak 15 százalékkal rövidített díj­
tételeinek alkalmazását engedélyezte. Széna, szalma 
és szecska küldemények szállításánál pedig a ke­
reskedelemügyi miniszter engedélye alapján a 
gazdák a Il ik kivételes díjszabás díjtételeire 
tarthatnak igényt. Kisgazdák részére a gazdasági 
egyesület által rendelt s ugyancsak annak elmére 
erkező árpa és zab vetőmag küldemények vasúti 
fuvardíja, a C. osztály díjtételei szerint számít­
tatnak. Ezen kezvezmények csakis a vármegyei 
gazdasági egyesület által kiállított igazolvány fel­
mutatása inellett, egész vasúti kocsi rakomány 
(100 métermázsa) szállításánál vehetők igénybe 
oly eseőben, a midőn a vasúti fuvardíjat az áru 
átvevője fizeti. Az igazolvány mindenkor az áru 
feladása alkalmával, a fuvar levélhez csatolandó 
A díjkedvezmény igénybe vételéhez szükséges 
igazolványok kajihatók a Nyitramegyei Gazdasági 
Eyyesiiletnél Nyitván. Az igazolványra igényt tar­
tók minden igazolvány kiállításáért a nevezett 
egyesülethez posta, nyomtatvány és kiállítási költ­
ség fejében 20 fillért tartoznak beküldeni, ezen 
kívül pedig a következőket, közölni: 1. Ki a ta­
karmány feladója és hol lakik az? 2. Mely vasút­
állomáson lesz a takarmány feladva ? 3. Ki részére 
lesz a takarmány szállítva ? 4. Melyik vasútállo­
másra lesz az szállítva? 5. Milyen takarmány 
szállításához szükséges az igazolvány ? Nyitráu, 
1907. évi december hó 4-0n. Herczmauszky Imre 

I titkár.
Piaci árak. (100 kilogrammonkiut koro- 

5 nákban). A „Nyitramegyei Gazdasági Egyesület“- 
I nek a nyitrai piacon eladott terményekre vonat- 
I kozó jelentése 1908. évi január hó 22-én. Búza 
I 23 —23.50, rozs 21.50—22.50, árpa 10.— 17.—, 
j zab 15 20—15 60, tengeri 13.60—14.— Látható I készletek (métertmVsakbau): búza 12,000, rozs 

3000. árpa 4000, zab 2000, tengeri 500. Az idő­
járás többnyire enyhe. A gazdasági munkák közül 
a trágyahordás folyik. A változó időjárás a veté­
seket annak a veszélynek teszi ki, hogy felfagy­
nak, igy megtörténhetik az, hogy az ősziek gyen­
gébb termést adnak.

Irodalom.
Szuszai A. : Apologetika, vagyis A ka- 

tholikus hit alapjainak rendszeres
védelme. Kiadja: Borromeus Győr. Ara fűzve 
3.50, kötve 4.50 kor.

A ni,ti destructiv, kntholikus ellenes áram­
lattal szemben hit v édelmi eszközökről kell gon­
doskodni, melyek arra hivatvák, hogy meggy ózó- 
deses katholikus öntudatot neveljenek a hívekben. 
Ezt célozta um. püspöki karunknak pályázata, 
melyben „Apologetikát“ kért a középiskolai ifjú­
ság számára, hogy a restauráció munkáját az 
ifjúság I ‘Ikületebeu alapozza meg. A pályázatban 
Szuszai munkája dicséretben es jutalomban része­
sült. nem mintha első helyre nem volna érdemes, 
hanem, mert terjedelménél fogva azon pályázati 
feltételnek meg nem felelt, hogy a középiskolák 
ifjúságának tankönyvül szolgálhasson.

És mégis úgy találjuk, hogy Szuszai Apolo­
getikája még a nm. püspöki kartól is figyelmen 
kívül hagyott egyik égető katholikus szükségletet 
pótol; hogy midőn ifjúságunk Uhlyárik, Auber- 
maun, és Schütz munkáiban kapott hivédelmi tan­
könyvet, addig kath. művelt közönségünknek 
Szuszai Apologetikája képezze kézikönyvét. Már 
beosztása is világossá teszi, hogy a kath. hitigaz- 
ságek egész compiexumára terjeszti ki a védelmet, 
mig a többi szerző a kis katekizmus terjedelmé­
ben foglalt hitigazságok védelmére szorítkozik.

Szuszai munkájának legfőbb előnye az igaz­
ságoknak korunk tévedéseihez mért ügyes csopor­
tosításában, beosztásában és az érvelés meggyőző 
erejében van. Mégha helyenkint aprólékos fejte­
getésekbe is bocsátkozik, azok nincsenek a vilá­
gosság rovására, hanem az argumentumok erős- 
bitesére. Élvezetes nyelvezetével, a példázatok 
ügyes beszövésével kellemes és érdekes olvasmány­
ává teszi munkáját, ami annál inkább előny, 
mert tudományos munkáinkat rendesen a száraz­
ság jellemzi.

Bár tehát Szuszai munkája terjedelme miatt 
tankönyvül alig használható, megbecsülhetetlen 
kézikönyvül szolgálhat a hittanároknak és a hit­
oktatóknak.

Ugyancsak kiváló szolgálatot tehet a lelkész- 
kedő papságnak az apologetikus szeutbeszédek 
készítésénél. A korviszonyok olyanok, hogy nem 
elégséges csak moralizálni, hanem a hívek közt 
terjedő hitetlenséget hitvédelmi beszédekkel meg­
akadályozni. Szuszai Apologetikája kincsesbányája 
a hitvédelmi beszédeknek, hol a gyakorlati és 
meggyőző bizonyítás mellett még sok alkalmas 
példázatot is találunk.

Kívánatos, hogy e könyv minden kath. csa­
lád könyvei közt legyen, ha az nemcsak élvezetes 
és érdekes olvasmány birtokában akar lenni, hanem 
a kor számos tudományos kérdésével akar tisztába 
jönni és katholikus meggyőződését erösbíteui.

E hármas irányban óhajtjuk e kiváló mun­
kának elterjedését, hogy a hittanításban sokolda­
lúan képzett tanárokat, a hitvédelmi prédikálá<ban 
gyakorlott szónokokat, s a katholikus meggyőző­
désben szilárd és harcra edzett művelt közönsé- 
get neveljen az egyháznak és a hazának ! R

István Bácsi naptára. A Aléhner Vil­
mos kiadásában és Hudyma Emil szerkesztéseben 
megjelenő, régi, jó nevű István Bácsi naptára, 
melyet Majer István, a nagy népnevelő, később 
esztergomi kanonok és vál. püspök, már 1856-ban 
alapított, az 1908 évvel immár 53 évfolyamába 
lép, hogy „Istennel, észszel, szorgalommal boldo­
gulsz“ című jeligéjéhez híven továbbra is a ma­
gyar nép valláserkölcsi épülésére és hasznos mu- 
lattatására szolgáljon.

Tartalma a következő: Költemények: Kuthen: 
Magyar ember arany ABC-je. Komócsy József: 
Király ének. Tompa: A hangyákhoz. Az Úr imád­
sága. Tarkányi: Munka elölt. Rudnyánszky Gyula: 
Az elátkozott várkastély Elbészélesek : Domonkos 
István : Patakiék családja. Dr. Gerő János : Szo­
morú karácsony. Dr. Gerő János: A föld áldozata. 
Ismeretterjesztő cikkek : Éljen a király ! 18(57— 
1907. II. Rákóczi Ferenc és bujdosó társai a haza 
földjén. Semmelweis Ignác, az anyák megmentője. 
A katholikusok üldöztetése Franciaországban ; ina 
gyár katholikusok okuljatok! Courcel Ernestine 
csodálatos gyógyulása Lourdesben. A tulipán és 
a magyar házi ipar. Családi betegségek és István 
Bácsi olcsó patikája. Hasznos tudnivalók. Dr. Ma­
darász István: A pálinkaméreg, mint az emberiség 
rákfenéje A naptárt szép illusztrációk is díszítik.

Ára 80 fillér, s megrendelhető Méhner Vil­
mosnál Bmlapest, IV., Egyetem utca 4., vagy bár­
mely könyvkereskedés útján.

Kivándorlás, útlevél, liatárreudészet, stb. és 
ezekkel ö<sz,efüggő törvények és mideletek kézi­
könyve Összeállították : Pavlik Ferenc, m. kir. 
államrendörsegi főfelügyelő, és Laky Imre, m. kir. 
rendőrfelügyelő, tanosztáiyparancsnok. E 400 ol­
dalas könyv tartalmazza széljegyzetekkel ellátva 
a kivándorlási törvényt, útlevel-törvényt, a határ- 
rendőrsegröl szóló törvényt s a külföldieknek a 
magyar szent korona országainak területén való 
lakhatásról szóló törvényt, továbbá amaz utasítá­
sokat es rendeleieket, melyek vagy e törvényekhez 
adattak ki, vagy ezekkel szoros vonatkozásban ál­
lanak. A könyv nyolcadról, zsebkönyv-alakban je­
lent meg s úgy alakjánál, mint lelkiismeretesen 
összeállított betűrendes tárgymutatójánál, valamint 
az útlevél kiállítása es vizsgalatéra szolgáló tna- 
gyar-francia-nemet szótárnál fogva könnyen kezel­
hető, s könnyen áttekinthető célszerű segédköny­
vül szolgál úgy a törvényhatósági, községi, s a
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rendőri és határrendóri hatóságoknak és közegek­
en valamint a csendőrségnek.

’ mü célszerűségét bizonyltja a magas bel- 
iievminiszterium amaz elhatározása, melylyel azt a 
határrendőrképző iskolában tankönyvül elfogadta 

ajánlásával a hatóságoknak ajánlotta. A könyv 
Ara díszes vászonkötésbeu 5 korona. (Bolti ára ti 
korona lesz.) Megrendelhető utánvéttel vagy a pénz 
előleges beküldésével a fővárosi m. kir. állam- 
rendőrség tanosztdlyparancsnokságánál, Budapest, 
VIII ■ Mosonyi-utca 5.

Megjelent a „Borromeus" hitszónoklati 
folyóirat 2-dik füzete, melynek változatos és hő­
sies tartalma tanúskodik arról, hogy ez az iro­
dalmi vállalat becsületesen szolgálja kitűzött ne­
mes célját: hatalmas és korszerű segítő-eszközt 
nyújt Isten igéje hirdetőinek, akiknek jó lélekkel 
merjük ajánlani pártolásra. Előfizetési ára a teljes 
XXlI-dik évfolyamnak: 8 korona. Megrendelési 
cím : „Borromeus" szerk.-kiadója Győr.

Telefon.
B. Gy. Béla udvar nők. 1908. márc. 31-ig.
Dr. T. J. liagybicscse. Kebr. 9-iki számunk 

tárcarovatában kezdjük meg az érdekes élmények köz­
lését. — Szives üdvözlet és köszönet!

Q. n. Épp az Önök képviselőjétől vettük a múlt 
héten azt az értesítést, hogy Markhot felmentése csak 
napok kérdése. Ezt maga gróf Andrássy mondotta kép­
viselőjüknek. - Bátran a szemébe nevethetnek annak, 
a ki azt beszéli, hogy Markhot megmarad.

J. H. Téved; mi nem vagyunk ellenségei egy 
alkotmánypárti alakulásnak, mi csak a Markhot által 
szervezett nyitramegyei alkotmány pártot támadtuk, moly 
a mai politikai helyzetben merő képtelenség, 
események fényesen igazolták.

Fa-eladás.
A nyitra-alvárosi közbirtokosság „Davar- 

csány“ erdő területén, f. hó 29-én délelőtt 
9 órakor tartandó nyilvános árverésen
58 darab hagyoncfa fog eladatni.

Nyitra, 1908. évi január hó 23-án.
Juhász Sándor,

24. 1-1. felügyelő.

A csejthei önsegélyzőegylet
mint szövetkezet fölszámolás alatt, a szövetkezeti 

ügyek lebonyolításáról szóló
------ 1907. évi kimutatása. =

MÉRLEG SZÁMLA:
Kötvény kölcsön..........................K
Váltók per alatt.......................... »
Készpénz ....

Tartozás pénzintézetnél
Kamat.....................
Maradvány . . • ■

20. 1—3.

90.—
1194.—

104.7-2
k
K

1448.72 
957.70 

33 52 
457.44

Meghívás.
A Nyitra-xsámbokréth vidéki 

Takarékpénztár 1908. évi február 18-án,
illetőleg az alapszabályok 16. §-a értelmében 
1908. évi február hó 27-én délutáni 3 órakor 
saját házában

rendes évi közgyűlését
inegtartandja, melyre a t. c. részvényes urak 
tisztelettel meghivatnak.

Tanácskozás tárgyai i
1. Közgyűlési elnök és a közgyűlési jegyzőkönyv 

hitelesítésére két részvényes megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság évi je­

lentése az 1907. évről.
3. Az 1907. évi ügyforgalom, valamint vagyon és 

teller kimutatása az 1907. évből nyert tiszta jövedelem­
nek az alapsz. 08. g-a értelmében eszközlendő felosz­
tása, az osztalék megállapítása és a felmentvény feletti 
határozathozatal.

4. Esetleges indítványok.

Figyelmeztetés 1
Azon t. részvényes urak, kik a közgyűlésen sza­

vazati jogot gyakorolni, vagy pedig a tanácskozásba 
befolyni óhajtanak, tartoznak részvényeiket a hozzátar­
tozó szelvényekkel együtt az alapsz. 18. §-a értelmében

K 1448.72
Csejthén, 1908. évi január 14-éu.

z a*.igvön ugyt--------- —
nyékről kiállított bizonylatot elismervény mellett letenni.

Ezt az

kitanult, állást keres önálló 
alkalmazásban, vagy segédi 
minőségben

20. 1

Xyitra-Zsámbokréth, 1908. január 22.
1. Az igazgatóság;.

Bővebbet a kiadóhivatalban.
27. 1—1.

Fürdőhelyi állások
A folyó 1908. évi idényre kerestetnek :
1, Ellenörnö, jó családból való szor­

galmas, rendszerető nő, ki magyarul, németül 
és franciául beszél, lehetőleg jól ir, vendégek­
kel való érintkezésben élénk és jómodoru, le­
het férjes vagy hajadon, 40 éven alóli; 200 
kor. kaució vagy jótállás megkivántatik.

•_>, Teremszolga és portás, 30 óv kö­
rüli katonaviselt, termetes, rendszerető férfi, 
ki magyar, német és tót nyelven beszél; írni 
olvasni tud és feltétlen józan, erkölcsös vise­
letű. Kárpitos-, festő- vagy szerelőmunkához 
értők előnyben részesülnek és télen at is log- 
lalkoztatva lesznek. Lehet 
K aució megkivántatik.

3. Fürdöszolga, 
mellett, mint a 2. pont.

Ajánlatokat c lap
kell címezni „Fürdőhelyi állás" jelige alatt s 
abban foglalandó: 1. Kor, születési heh, 
lás, családi állapot. 2. Minden eddigi 
állás. Bizonyítványok csak másolatban kül­
dendők, vagy visszaküldésükre bélyeg 
léklcndő. 2

MEGHÍVÓ.

A Privigyei Takarékpénztári Részvénytársulat
XXXVI. rendes évi közgyűlését

saját üzleti helyiségében 
nyiben pedig a közgyűlé

1908. évi február hó 12-én d. u. 3 órakor, amenj- 
s nem lenne határozat képes, akkor 1908. évi február ho 20-án 

délután~3 órakor tartja, melyre a társaság részvényesei tisztelettel meglnvatnak.
Tárgysorozati

1. Az igazgatóság jelentésű az 1907. évi üzlet eredményről és a zárszámadásuk előterjesztése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése. ^
3. A felmentvén,v megadása az igazgatóság és felügyelő-bizottság részére.
4. A tiszta jövedelem liováforditása iránti határozathozatal.
T> Iirazcatósáír 3 tagjának választása. , ... „
c,: Nemű,„rónai fióktelep ügyvezetőjének és 3 válaszát teának válasz^ nyugdij.szabály.

zatának
Az 1906. évi rendes közgyűlés 

beterjesztése jóváhagyás végett.
8. Esetleg beérkező indítványok.

Nyereség- és veszteség-számla.

nős vagy nőtlen, 

hasonló feltételek

kiadóhivatalába
att s 
val- 

viselt 
kül- 
mel- 
l—l.

Kérje
Emmerling Adolf gyáros 
tűzijáték, lampion, fáklya 
és zászló árjegyzékét

Budapest,
Gróf Károlyi utca 26. szám.
14. 1 -3. Telefon 6 39.

TARTOZIK
Kifiz. és tőkésített betéti kamatok . . . 
Kifizetett folyószámlái kamatok ....
Tőkekamat adó...............................................
Adó és illeték...............................................
Tiszti fizetés...................................................
Kezelési költség...........................................
Visszleszámitolási kamat..........................
Zálog kamat...................................................
Tartalékalap kamata...................................
Külön tartalékalap kamata......................
Nyugdíjalap kamata......................„* * *
Leírás : Váltókban..................... 7482.—

Ingatlannál, liázjavitás 50.80 
Múlt évi nyereség álhozat . . ^ 807.o7
Kőivé évi iiszta jövedelem . . 60732.34^

kor. fii.
110351.- 

4049 
11039.15 

7211.45 
8702.- 
4127.69 
9096.32 
4611.28 
4345.—
2524.75 
1475.40

7532.80

61539.91 
232597.24

Mérleg-számla.

KÖVETEI
Nyereség áthozat 1906. évről . . • ■ 
Váltó-, jelzálog- előleg folyószámlái köl­

csönök és idegen pénzintézeteknél el­
helyezett tőkék utáni kamatok . . .

Értékpapír kamat ......................................
Házbérjövedolem...........................................
Díjak............................................... .... • • •
Pénznemek és szelvények bevallása 

utáni jutalék...............................................

kor.
80'

fii.

218448.67 
11680.06 

1300.24 
354.50

6.20

232597.24

VAGYON
Pénztári készlet ....
Értékpapír tárca ....
Váltó tárca.........................
.Jelzálog kölcsönök . . .
Előleg értékpapírokra . 
Folyószámlái adósok fedezet mellett 
Pénzintézeteknél elhelyezett to! 
Intézeti székház . . ■ •
Bútor és felszerelés . .
Átmeneti tételek ....

kék

kor. fii. 
63204.04 

248971.03 
2136184.32 
1124346.59 

13840 - 
150494.62 

3709.65

1690.
1669.39

22 1-1

TEHER
Részvénytőke..........................
Tartalékalap..................................

1907. évi 5°/o-vs kamata . .
Külön tartalékalap.....................

1907. évi 5°/o-os kamata . .
Nyugdíjalap..................................

1907. évi öo/g-os kamata . .
Takarékbetétek..........................
Yisszleszámitolási számla . .
Átmeneteli tételek.................
Kel nem vett osztalék . . . 
Hátralékos tőke kamat adó .
Átmeneti kamatok.................
Nyereség egyenleg.................

86900. 
4345.— 

50494.50 
2524.75 

29508 40 
1475.40

Pri vigye, 190'

Gramantik János,
pénztárnok

Filó István

:!7-8!i7S4.ü4 
évi december hó 31-én.

Kies Jenő,
igazgató.

Or. Kovaltsik Antal

kor. BL 
360000.—

91245.—

53019.25

30983.80 
2960584.12 

187846.11 
8768.41 

213. 
5585. 

31K100.— 
61539.91 

37897*1.64

Veress Béla.
főkönyvelő.

Rosenthal Bódog Weisz Hermann
..»** *•••-

Kin*. « W*
összeegyeztettük

Abaffy Adolf,
f. b. tag.

mimlenben megegyezőnek találtuk.
Lutonszky Klór,

f. b. elnök.
Schwarz Ede,

f. b. tag.
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Hirdetmény.
Majzel ki /-.vg legelője ö- erdője birtokszabú- 

ly.'/.t« következtében elkülönittctett «'s ezzel egyidejű- 
log azokra a ingatlanokra nézve. melyekre az 188(1. Ovi 
29.. az 1évi :t8. «'s 1891. évi 16. t.-cikkek a tónyle- 
gi > birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 
1892. évi 29. t.-cikkben szabályozott eljárás a telek­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan foga- 
natosittatik.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé :
11 hogy mindazok, a kik a/. 18811: XXIX. t.-eikk 

15. és 17. íí-ai alapján, ide értve e i-oknak az 1889: 
XXXVI. t.-c. 5. és ti. 82-aiban és az 1891. XVI. t.-c. lő. 
jj. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is. valamint az 
Í889 ; XXXVIII. t.-e. 7. $-a és az 1891 : XVI. t.-c. lő. 
s, hi pontja alapján eszkimóit bejegyzések vagy az 1886. 
évi XXIX t.-c. 22. §-a alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutatják, e végből törlési keresetüket hat 
hónap alatt vagyis 1908. évi julius hó 19. napjáig 
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, 
mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
eltelte után indított törlési kereset annak a harmadik 
személynek, aki időközben nvilvánkönyvi jogot szerzett, 
hátrányára nem szolgálhat.

2t Hogy mindazok, kik az 1886 . XXIX. t.-c. 16. 
és 18. t-S-ainak esetében, ide értve az utóbbi szakasz­
nak az 1889 XXXVili. t.-c. ö. és 6. g^-aiban foglalt 
kiegészítéseit is. a tényleges birtokos tulajdonjogá­
nak bejegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, 
Írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis 1908. 
évi julius hó 19. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatóságnál nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog.

.’ll Hogy mindazok, akik a telekkönyvi átalakítás 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, 
kik az li és 2| pontban körülírt eseteken kiviil az 
1892: XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jo­
gaikat bármily irányban sértve vélik, ide értve azokat 
is. akik a tulajdonjog arányának az 1889 : XXXVili. 
t.-cikk 16. g-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek 
találják, e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kér­
vényeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt, 
vagyis 1908. évi julius hó 19. napjáig bezárólag 
nyújtsák ho. mert ezen, meg nem hosszabbítható záros 
határidő elmúlta után az átalakításkor közbejött téves 
bevezetésből származó bárminemű igényeiket harmadik 
jóhiszemű személyek irányában többé nem érvényesít­
hetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény 
rendes utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogo­
kat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nél­
kül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, kik a hi­
telesítő bizottságnak eredeti okiratokat adták át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Privigyén, a kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóságnál. 1908. évi január hó 6. napján.

13. 2 3. (V. II.
Tivadar,
kir. járásbiró.

—3.
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Kérje
Emmerling Adolf gyáros **• 
cotillon, tánctura, knall- *%* 
bonbonok, jelmez-kellé- í$í 
kék, parókák, jelvények, í$í 
papir-sapkák, álarezok,
== papir-hangszerek = j$i 
és teremdiszekről szóló $

árjegyzékét, |
Budapest, Gróf Karolyi utcő 26, «

v '<*. w *1*. *S ♦í**>*Sii$**$*
SÍK, Szölö-

° oltványokat I
X** ' szállít, fajtisz-

__ taságért jót-
állva legdusahb 

választékban a már évek óta elsőnek és legmeg­
bízhatóbbnak ismert:

Küküllömenti 144. 12-20.

első szőlőoltvány telep
tulajdon - Caspar! Frigyes, Mcdgyes 96. sz.

iNagvküküllő megye).

Tessék képes árjegyzéket kérni 1
Ai trjeg-yzCktren UUilhstók at , -.-A* minden rCsiOMil Crkc- 
rrlt elismerő levelek. •Minélfc^v i min-lrn wz^lfibirlokoe nmg- 
ron.lvlémMHk nu-gtélrle .'lőtt az ismorő* mzemélyieég. któl 
ftgr Ffó-. mint intet>t*lili>g bizony»Agot mereshet niagí'inak

fenti szőlőtelep feltétlen megbízhatóságéról.

NYITRAI KERESKEDELMI ÉS HITELINTÉZET.

Meghívó.
A t. ez. részvényesek f. évi február hó 

9-én délelőtt 10 órakor az intézeti helyiségben 
megtartandó

XXXV. évi

rendes közgyűlésre
tisztelettel meghivatnak.

Napirend:
1. Igazgatósági jelentés az 1907. üzlet­

évről.
2. A zárszámadás előterjesztése és erre 

vonatkozólag a felügyelő-bizottság jelentése.
3. A mérleg megállapítása és a tiszta 

nyeremény felosztásának és kifizetésének el­
határozása.

4. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság 
részére a felmentvény megadása.

5. Az igazgató tanács kiegészítése.
A felügyelő-bizottság által megvizsgált 

mérleg és jelentés a közgyűlést megelőző 8 
nap alatt az intézet helyiségében a részvé­
nyesek által átvehetők.

Nyitrán, 1908. január 25-én.

Alapszabályok 20. §. Mind részvényes, kinek 
részvénye két hóval a közgyűlés elÓtt a részvény- 
könyvben saját nővére volt Írva, minden részvény után 
egy szavazattal bir, mindazáltal azon megszorítással, 
hogy saját nevében és mint meghatalmazott is. tehát 
mindkét czimen együtt véve 10 szavazatnál többet senki 
sem bírhat. Azon részvény, mely után szavazat gyako­
roltatni kívántatik, legkésőbb a közgyűlés előtti napon 
a még le nem járt szelvényekkel együtt az intézetnél 
téritvényre, melyen a név, a részvények és szavazatok 
száma igazoltatik, letéteményezendő. 19. 1—1.

Nyitrai Iparbank mint részvénytársaság,
Meghívó.

Van szerencsénk a „Nyitrai Iparbank 
mint részvénytársaság“ t. részvényeseit a folyó 
évi február hó 9-én délelőtt IO'/3 órakor tix
intézet helyiségében tartandó

XXV. rendes közgyűlésre
tisztelettel meghívni.

Napirend :
1. Egy felügyelő-bizottsági tagnak meg­

választása, a jövő évi rendes közgyűlésig ter­
jedő, egy évi időtartamra.

2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság­
nak a mérleg előterjesztésével kapcsolatos évi 
jelentése és a tiszta nyeremény hováforditása 
iránti határozat hozatal.

3. A felmentvény megadása az igazgató­
ság és felügyelő-bizottság részére.

4. Szavazatszedő és jegyzőkönyv hitele­
sítő bizottság választása.

5. Négy igazgatósági tagnak megválasz­
tása 3 évre.

6. Két felügyelő-bizottsági tag megvá­
lasztása egy évre.

Nyitrán, 1908. évi január hó 25-én.
Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból.
16. g. A szavazati jog gyakorlására szükséges, 

hogy a részvények az összes lo nem járt szelvényekkel 
együtt a közgyűlést megelőzőleg 3 nappal, az intézet 
pénztáránál elismervény mellett letetessenek, mely elis­
mervény a közgyűlésre való megjelenésre jogosít.

Egy részvény birtoklása a közgyűlésen jogot ad 
egy szavazatra, azonlian senki sem gyakorolhat 10 sza­
vazatnál többet, sem saját nevében, sem mint megha­
talmazott. 23. 1—2.

MEGHÍVÓ.
A Privigyei Gazdasági Bank Részvény-társaság

1908. évi február hó 8-án, délelőtt 10 órakor, saját helyiségében

ll-ik évi rendes közgyűlését
megtartja, melyre a t. e. részvényesek meghivatnak.

A tanácskozás tárgyai:
1. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1907. évről.
2. Az 1907. évi ügyforgalom, valamint mérleg- és vagyon-kimutatása s az 1907. évről nyert tiszta 

jövedelemnek az alapszabályok 23. §-a értelmében eszküzlcndő felosztása és a felmentés megadá’sa tárgvá- 
bani határozat hozatal.

3. Igazgatósági tagok választása.
4. Az alapszabályok 11. g-a szerint netán előterjesztendő indítványuk.

Az igazgatóság;.

Figyelmeztetés !
Az alapszabályok 12. ti-a értelmében a t. c. részvényesek csak akkor élhetnek szavazati jogukkal, 

ha részvényeiket a közgyűlés megtartása előtt a társaság pénztárába elismervény mellett letőteményezik.
Az évi jelentés, valamint az eredeti mérleg a „Gazdasági Hank“ helyiségében a hivatalos órák 

alatt a t. c. részvényesek által megtekinthető.

Mérleg-számla 1907. évi december hó 31-én.

VAGYON
Pénztári maradvány..............................
Váltó tárca ....................................................
Jelzálogos kölcsön..................................
Zálog . ........................................................
Más pénzintézeteknél elhelyezett tőke
Felszerelés................................................
Hitelezőknek előre fizetett kamat . .

K f 
10456.44 

379181.55 
159735.62 

957.— 
40000.— 

881.96 
1214.16

592426.73
Kelt Privigyén, 1907. évi december hó 81-én

TEHER K f
Alaptőke................................................................. 100000.—
Tartaléktöke....................................... 6097.90
Tartaléktőke kamata....................... 307.32 6405.22
Hetét tőkében.............................. 414742.86
Hetét tőkésített kamatokban . 6890.21 421633.07
Hitelezők....................................................  . , 50438.79
Tartozás tőkekamat adóban............................ 766.06
Átmeneti kamat................................................ 3748.11
Nyereség mint egyenleg............................... 9440.48

592426.78

Moser Tivadar, s k. Brestyenszky Kálmán, s.k. Luprich Tamás, s. k. Kalina Sándor, s k
elm,k- vezérigazgató. pénztárnok. könyvvezető.

Jelen számadásokat a felügyelő-bizottság után számi tóttá, a fő- és egvéb soiréd-k ön v vekkel oirvbe- 
vetntto és az értékeket leltározta. ‘

Kelt Privigyén, 1908. évi január hó 12-én.
Perényi József, s. k.

elnök.
Bossányi József,

f. b. tag.
Rohács Ferenc, s.k. 

f. b. tag.

21. 1—1
Trgyina József, s. k.

f. b. tag.

V
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Hirdetmény.
Mác.ó község telekkönyve hirtoksznűAlyozás 

következtében átalakíttatott és ezzel egyidejűleg azokra 
az ingatlanokra nézve, melyekre az 1886. évi 29., az 
1889. évi Ö8. és 1891. évi 1(1. t.-cikkek a tényleges bir­
tokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1899. évi 
99. t.-eikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegy­
zések helyesbítésével kapcsolatosan foganatosíttatott. Kz 
azzal a felhívással tétetik közzé :

11 Hogy mindazok, akik az 1886 : XXIX. t.-e. lő. 
és 17. sj-í-ai alapján, ide értve e gg-oknak az 1889. évi 
KXXY1. t.-c. 5. és 6. gg-aiban és az 1891: XVI. t.-e. 
lő. g. a) pontjában foglalt kiegészítéseit is, valamint az 
1889 : XXXVIII. t.-c. 7. g. aj és az 1891 : XVI. t.-c. lö. 
§. b) pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 
1886: XXIX. t.-o. 99. g-a alapján történt törlések ér­
vénytelenségét kimutatják, c végből törlési keresetűket 
hat hónap alatt, vagyis 1908. évi julius hó 15. 
napjáig bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ezen meg ltom hosszabbítható záros ha­
táridő eltelte után indított törlési kereset, annak a har­
madik szentélynek, aki időközben nyilvánkönyvi jogot 
szerzett hátrányára nem szolgálhat.

9) Hogy mindazok, kik az 1886: XXIX. t.-c. 16. 
és 18. gg-ainak esetében, ide értve az utóbbi szakasznak 
az 1889 : XXXVII. t.-c. 5. és 6. gg-aiban foglalt kiegé­
szítéseit is, — a tényleges birtokos tulajdonjogának be­
jegyzése ellenében ellentmondással élni kívánnak, Írás­
beli ellentmondásukat hat hónap alatt, vagyis 1908. 
évi julius hó 15. napjáig bezárólag a telekkönyvi 
hatóságnál nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszab­
bítható záros határidő letelte után ellentmondásuk többé 
ügyelőmbe vétetni nem fog.

3) Hogy mindazok, akik a telekkönyvi átalakítás 
tárgyában tett intézkedések által, nemkülönben azok, 
kik az 1. és 9. pontban körülírt eseteken kivid, az 
1899 : XXIX. t.-c. szerinti eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi 
jogaikat bármily irányban sértve vélik, ide értve azokat 
is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889 : XXX \ 111. 
t.-c. 16. g-a alapján történt bejegyzését sérelmesnek ta­
lálják, o tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvé­
nyeket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis 
1908. évi julius hó 15. napjáig bezárólag nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után az átalakításkor közbejött téves beveze­
tésből származó bárminemű igényeiket harmadik jóhi­
szemű személyek irányában többé nem érvényesíthetik, 
az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes 
utján és csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat szer­
zett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül tá­
madhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, kik a hi­
telesítő bizottságnak eredeti okiratokat adták át, hogy 
amennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolato­
kat is csatoltak, vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak, 
az eredetieket a telekkönyvi hatóságnál átvehetik.

Priv'gyén, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 
hatóságnál 1908. évi január lió 6. napján.

NYITRAMEGYEI SZEMLE.

3995 907. tlkvi szám.

Hirdetmény.
Dobrocsna község telekkönyve birtokszabá­

lyozás következtében az 1869. évi 9579. sz. szabályren­
delethez képest átalakíttutik és ezzel egyidejűleg mind­
azon ingatlanokra nézve, melyek az 1886: XXIX., az 
1889: XXXVIII. és az 1891 : XVI. t.-cikkek a tényleges 
birtokosok tulajdonjogának bejegyzését rendelik — az 
1899 : XXIX. 1. cikken szabályozott eljárás a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fnganato- 
síttatik.

E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése 
és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1908. évi 
február hó 24. napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak :
1) az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tár­

gyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelen­
jenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen nutáni 
észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a 
régi telekkönyv végleges átalakítása után téves átveze­
tésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik szemé­
lyek ellenében többé nem érvényesíthetik.

9) Mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben elő­
forduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kí­
vánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje

előtt a kitűzött napon kezdődő eljárás folyama alatt 
jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratai­
kat mutassák fel.

3| Mindazok, a kik valamely ingatlanokra tulaj­
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkal­
mas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886 
XXIX. t.-c. 16. és 18., és az 1889: XXXVIII. t.-e. 5. 6. 
7. és 9. t;-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt 
igazolják, avagy odahassanak, hogy az átruházó telek­
könyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött 
előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésre 
engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elen­
gedési kedvezménytől elesnek.

4) Azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb 
jog van nyilvánkönvvileg bejegyezve, úgyszintén az oly 
bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hog)- a 
bejegyzett jognak törlését kérelmezzék, illetve, hogy 
törlési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt 
jelenjenek meg, elleneseiben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek.

l’rivigyén, 1907. évi december hó 4-én, a kir. já­
rásbíróság mint tlkvi hatóság.

Tivadar,
12. 2—3. (P. H.) kir. járásbiró.
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g Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl. ®
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Ajánlja jól berendezett legfino­
mabb bel- és külföldi szövetek­
ből álló raktárát, —- valamint

melyben úgy egyházi, mint világi urak számára mindennemű ruhát, 
úgymint téli és nyári öltözeteket, felöltőket, reverendákat, cimá- 
dákat, mucetumokat, biretumokat stb. ízlésesen és pontosan készít.

-munkákraTivadar,
kir. járusbiro11. 3-3

alkalmas

VARRÓGÉPEIT
SZLÁVIK KONSTANTIN
Nyitna, Plébánia-utcza 4. szám.aj a inja

A Pfaff-varrógépek — elté­
rő lúg egyéb gyártmányoktól
- acél-alkatrészekből
állanak az utolsó csavarig.

Erős anyagok feldolgozására, mint 
ipari gépek első helyen állanak. 
Tartósságuknál fogva, hosszú időre 
szóló írásbeli jótállást biztosítok.

Hirdetmény.
Nagy mennyiségű első osztályú szok­

vány minőségű sima és gyökeres

Riparia-Portalis, 
Rupestris-M önti cola 

és Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ngyanily 
alanyra nemesített első osztályú szokvány 
minőségű a legjobb bor és csemege fajú

r

hozatnak általunk forgalomba.

Badacsonyvidéki szölötelep kezelösége 
Tapolcza (Balaton mellett),

171. 9—20.

Javításokat „ ..
oHnnuitnkM Szlavik Konstantin.
ClIUydUUn ti mechanikus, optikus.

Árjegyzék ingyen! Árjegyzék ingyen !

Alapittatott
1897-ben.

Alapittatott
1897-ben.

16.",. 10-52.

Kenczler Lipót szücsmester Nyitra Erzsébet-út 13,
Ajánlja a nagyérdemű közönség szives figyelmébe saját készitményű

raktárát női boákban és jaknik
A főtisztelendő lelkész urak részére utazóbunda, lábzsák nagy vála 
ezek kölcsön is kaphatók vagy öregért becserélhetők. — Raktáron tartol 
mindenféle kiil- és belföldi bőröket kabátbélésnek szabók n 

Javításokat és átalakításokat jutányos áron e
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VEREBELY GEZA
Tóth Vilmos utca 4.

LEGNAGYOBB S FŐVÁROSI MODERN BEREN­
DEZÉSŰ ÚRI- ÉS NÖI-DIVAT ÁRÚHÁZA ..........
sz. alatt (a Szarvas-szálloda mellett)

NYITRÁN,
NŐI DIVAT; Báli ruha cikkek, keztyük, harisnyák, fü- 
___  zök nagy választékban. - Menyasszonyi

kelengyék, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig megbíz­
ható minőségű vászon vagy sifon anyagból a legjuianyosabb 
árakban, rendelhetők meg. - Csak elsőrendű asztal, 
ágy és fehérnemüek.

-énri üli#AT- Farsangi ingek, keztyük, nyakkendők, gallér- 
™EÍ2™LmÍ***** védők legújabb kivitelekben. — Sár és hó-

czipök. Kalap, sapka és téli keztyű különlegességek. 
_ Jäger tanár féle alsó ruházat. - Bokavédők, vadas, 
kabátok és harisnyák. ■-

s Tenernemuciti ----------—
Szigorúan szabott árak. Azonnali fizetésnél 5% pénztári engedmény.

A „Felvidéki parcellázó és gazdasági bank
részvénytársaság NYITRA székhelyivel 32. 4Í)—52

Vásárol saját számlájára ingatlanokat parcellázás és egészben! tovább eladás céljából. Elfogad megbízásokat 
parcellázások keresztülvitelére haszonrészesedés, vagy meghatározott összeg fejében. Közvetít birtokeladásokat 
és vételeket. Vásárol erdőterületeket kihasználásra, vagy bármily nemű épület-, mű- és tűzifát. Elvállal 
haszonbérieteket albérleti joggal, e nélkül pedig azok megbízható közvetítését eszközli. Felvállal gőzeke- 
szántásokat ott. a hol 2000 magyar holdnyi érdekeltség biztosítható. Kedvező feltételek mellett közvetít 
minden rendű gazdasági szükségleteket. — Ügynöki közbenjárást esetenkénti megállapodás szerint díjazunk 
gggr- Részletes felvilágosításokkal készségesen szolgál a bank igazgatósága NYITRÁN.
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ju! FELTŰNŐ ÚJDONSÁG ! ♦♦♦♦♦♦ ©
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© Delice 1 Minden hirdetés felesleges, a dohányzó ti

* «sr
I egyszer veszi és többé mást nem szíhat. 0

2. 52.vx legioToTo -valód-i francia

© SZIVARÉ APAPÍR ÉS SZIVARKAHÜVELY.
Kw Xv*.

SZUPERFOSZFÁTOT,
Stassfurti kainitot Slassfurtikálitrágyasót
szavatolt 12.4% tiszta káli 23—24%
kénsavas káli tartalommal, *********

szavatolt 40% tiszta káli 74—76% 
kénsavas káli tartalommal, *********

KOVASAVAS KAUT (dohánytrágyázásra)
továbbá mindennemű egyéb mütrágyafélóket, azonkívül
PF 7 Plí I IA7I1T (98—99'"/») elismert kitűnő minő- 
n E. Mm Ui m% L_ I Mm E# I ségben legolcsóbban szállít a

f 1. 62.

„HUNGÁRIA“ műtrágya, kénsav és vegyi ipar részvénytársaság
::. , , ..Budapest, V. Fürdö-utca 8. —.zrr jz:

lus/.iir István knnv\nyomdája Ny it ián.


